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TERCERA SECCION
SECRETARIA DE HACIENDA Y CREDITO PUBLICO

ANEXOS del 14.2.1-a al 14.2.2-j de la Circular Unica de Seguros y Fianzas, publicada el 19 de diciembre de 2015.

(Viene de la Segunda Seccién)

1— P, s=0
f’k,r(s) = kﬁ;“'r 5§ =
) 0 §=234...n
1— .px, s=0
Pir(s) = KD s=1
0 §=234...m
. (x.) mvalid . _{0 six, +k =25
B = kDx, s(xy) no es invalido Py, =4 six, +k <16
”,Eirnv) si (x,)es invalido
(x,) mvalid _{0 six, +k =25
P = kDPx, s(xy) no esinvalido px, =4 six, +k<16
kpygi,nv) si (x,)es invalido
kP, Y kP se obtiene de la tabla de mortalidad de activos.
(inv) -~ (inv)

(
kP, Y kPx. ~ se obtiene de la tabla de mortalidad de invalidos.

Viuday n huérfanos sencillos y m huérfanos dobles.

m+n

PSIHVOMIX = INC 13 402 RO &% 5
0 = > E > ﬂfl X 25_xhlx}| > ﬂy’xix:"lle,!+m
h=1
Donde:
.. ( (220 oD x5 0) x i) \
’ =0 i=0

. (+h) _ kPy X m+n + X V¢ si (x,) no es invalido

Ay 1X2,mXnsm %k;“ \ (1 _ kpy) x <Z (p;*(mﬁ»ﬂ)(l) _ pI:(ern)(l)) % b2 (l))
=0

[ 0 si (x,.) es invalido

a) Viuday 71 huérfanos sencillos y 111 dobles todos con derecho al incremento

. ) 12y . :
b, (i,j) = min (0.9 X (1 + A4 ﬁ) +ix02+jx 0.311)
by(1) =min((1) x 0.3,1) Donde l=i+j Vij

b) Viuda sin derecho al incremento y n huérfanos sencillos y 1 dobles con derecho al incremento.
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(0.2() +0.3() si min (0.9 (1 + %) +0.2() + 03(), 1) - 09 (1 + %) +0.230) +03())

b)) = | 0.2(i) + 0.3())
L 0.9(1 + AA) + 0.2(i) + 0.3())

1244
si min (0.9 (1 + T) +0.2()) + 0.3()), 1) =1

b,() =min((1) x0.3,1) Donde I=i+j Vi,j
Finiquito para huérfanos

n+m

PFHVOMIX = INC x Z B(x;)

1=1
Donde:
0.6 X V™ X 1o Py, SiXN; <19
B(x) =406 si19 = x; < 25
0 six; =25
PRIMA NETA

PNINC = (PBINC + CB; x (PSIHVOMIX + PFHVOMIX)) X FICB x FAINC x (1 + @) + PRyyc

SEGURO DE RIESGOS DE TRABAJO.
PRIMA BASICA

1. Incapacidad Permanente Parcial.

2003

11
INC X P, XA X (a;(—ﬂ) siFID < 31/12/03y P, < SM

PEINC =

11
INC X P; x A x (a“x—ﬂ) si 31/12/03 < FID < 31/12/03y P, < SM,,

0 en otro caso

Donde:
4 = { 12 51 25% < PIP = 50%
125 s5i50% < PIP < 100%
2. Pension de viudez sin huérfanos
g 11 )
INC X P, x 125 % (a"y _ﬁ) SiFID < 31/12/03y P, < 1.5 X SM,,0,

PBINC = .11 :
INC X P, x 125 X (ay = si 31/12/03 < FID < 31/12/04yP, = 15x SM

ﬁ] 2004

0 en otro caso

3. Pension de ascendencia



Viernes 3 de abril de 2015 DIARIO OFICIAL (Tercera Seccion) 3

na

INC x P, X 12.5 x Z (z‘izj. -
=1

11)

5 siFID = 31/12/04

PBINC = na 1

INC X P, X 12.5 X Z (ﬁz_,- ‘g) si 31/12/03 < FID < 31/03/04
j=1

0 en otro casoe

PRIMA NETA
PNINC = PBINC X FICB x FAINC % (1 + &) + PRyyc

PRIMA BASICA

3. Pension de orfandad doble (huérfanos de padre y madre). n huérfanos con derecho al
incremento.

INC x CBy X PBOD si FID < 31/12/03
PBINC = INC x CB, x PBOD si 31/12/03 < FID = 31/03/04
0 en otro caso
25 O , .
PBOD =5 x 437 x z Zpk () x be(j) | x v

24
k=0 \ j=0

Donde
P () k.

es la probabilidad de que sobrevivan j hijos de n originales en el afio

by(j)  es el beneficio a pagar por los derechohabientes.
J
b = 1D P O Xpnl-0 nzj
t=0
0 n<j
P ”(0) =1

1 gpk, s=0

Prm(s) = WY s=1
0 s=123,..n
o 0 Sixm+k=25
) P si (x,,) no es invalido kP, {1 six, +k=16
kpxm = . .
kp:téi:V) si (x,,) es invalido

b, (j) = min(j % 0.3,1)

2. Pensién de orfandad sencilla (con padre o madre sin derecho a pension). 11 huérfanos con
derecho al incremento.
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INC x CBy x PBOS siFID = 31/12/03
PBINC = INC % CB, %X PBOS sl 31/12/03 < FID < 31/03/04
0 en otro caso

PB0S =al? x 3" | s x| Y 5 () xm() |+ (1= wws) x| D pi® U)xbz(j)> x vk

k=0 j=0 Jj=0
Donde:

#(n) - . " - ~
P U) esla probabilidad de que sobrevivan j hijos de n originales en el afio k

by (j) es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el padre o madre sin derecho
a pension sobrevive.

by (j) es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el padre o madre sin derecho
a pension muere.

i

#(n—1) - - . P
(1) ;- P (t) X pk.nU - t) n=j
pk[ ]U) = ;

0 n<j

P =1

Piem(8) = - s=
0 s=234,..,n
(%) valid [0 six, +k=25
si (%) 10 es invélido . i
. Pt m KPxm 11 six, +k<16
kp.rm = (inv) . . .
kPx,. si (x,,) es invilido

b,(j) = min(j x 0.2,1)
.25 Lo _
by(j) = 22 x min(j x 0.3,1)

3. Pensién de viudez y 11 huérfanos sencillos

INC x CBy x PBVO st FID < 31/12/03
PBINC = INC x CB, x PBVO si 31/12/03 < FID < 31/03/04
0 en otro caso
WXy n n
PBVO =8P x D' |y x| D i () x by |+ (1= a2y) x| D i () x b || x v
k=0 j=0 j=0
Donde
P ()

es la probabilidad de que sobrevivan j hijos de n originales en el afio &
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() es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el (Ia) viudo (a) sobrevive.

ba(i
20) es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el (la) viudo (a) ha muerto.

;
*#(n—1) - . .
) P (0 X Prep (= 1) nzj
() = Z
0 n<j
P =1
1= Pz, =0
Pim(s) = R s=1
0 s=23,...n

0 sSix,+k=25

D, §1 (Xm) no es invdlido ;. {1 it 4k <16
Tm =

kp;:m - (inv) . NPT
P si (%) es invalido

a) Viuday It huérfanos sencillos todos con derecho al incremento.
b, (i) ] (25 by + (j % 0.2) 25)
= — X X 0L —
1(J) = min 53 < Dy J 22
o 25
b5 () =2 % min(j x 0.3,1)

b) Viuda sin derecho al incremento y n huérfanos sencillos con derecho al incremento.

. 425 . 25 2 .
- 0.2(j) si min (ﬂx by +(jx 0.2),£) =£>< by +(j x02)
1) = 0.2()) o (25 X by + (% 0.2) 25) 25
b, +( x0.2) g Py “r2a) "

Loo25 .
by () —ﬂx min(j x 0.3,1)

- Seguro de invalidez para huérfanos

Se define para este seguro:

h
w*(n) Z p;*("_lj {t) X p;.n(h - r) n= h
P (M= (&
0 n<h
@0 =1

1—pri  s=0

Pim(s) =1 p s=1
0 s=234.....n
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- Si Xy, + k=25
N iPx,, si (x,,) no es invdlido WP [2 Six: o
kpxm - (inv) . ; . . .
kPx,, st (x,,) es invilidoom = j
h
“(n—1) )
* Z Pr (£) X prn(h — 1) n=h
pk(l‘l.] (h) — pourt T
0 n<h

pr?0) =1

1— .px. s=40

Piem (3) = kp;:*m 5=
0 §=234,..,1n
[ ( invali 0 Six,+k=25
si (x,,) no es invalido .
pu kP, { m) kP, {_]_ Sl X + k<16
kxym = ]
) si (x,,) es invélido

Huérfanos dobles

25 ) (+f
— ” . = ()
PSIH;p. = INC X 22 TR Z 25—xTx; X laly e,
J=1
Donde:
W—Xy n
##(1) 7.0 *(n) - , k . - . s
(xi p (h) —p (h_}) x (b )(h_}) XU 51 (X) no es invilido
0 si (x,,) es invalido
b, (h) = min(h x 0.3,1)
Huérfanos sencillos
n
L (12 MEdi
PSIHine = INC X 85 x Z 2oy, X 5D
j=1

Donde:

n
@ +x(n) +(n) )
h) — h) ) x s x by(h
5(+7) z (Z (pk =P (kpy o ))) x vk si (x,,) no es invalido

A ryxa, h=0
i H1 ) %)
0 si (x,,) es invalido

by (h) = min(h x 0.2,1)
b (1'}—25 in(h x 0.3,1)
2(h) =2 x min(h x 03,

Viuda y n huérfanos sencillos

PSIHme = INC X fr'i—llz] X Z 25-2T; X aln
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Donde:
n
(™ - 5™ )>< x by (h
a.:[:;?x = hz=o )- @) (kpy i )) x v¥ 51 (x,,) no es invalido
W12y k=25-x; +(1_ ppy)ng(h)
0 si (x,,) es invdlido

a) Viuday 71 huérfanos sencillos todos con derecho al incremento
by(h) = mi (25 by + (1 X 0.2) 25)
) =min{—— X by 1% 0.2),—
v 24" 724

25
by(h) = 23 % min(h x 0.3,1)

b) Viuda sin derecho al incremento y 71 huérfanos sencillos con derecho al incremento

.. {25 25, 25 .
0.2(h) simin (ﬁ X by + (h x O.Z)Jﬁ) 7ﬂx by, +(hx02)
h(h) = 0.2(h) (P s (hx02) 25y 25
by + (h X 0.2) st mm(24 X by 0. ‘24) =22

by(h) = >< min(h x 0.3,1)

Finiquito para huérfanos

n

PFHine = INC X Z B(x;) donde:

J=1
0.6 X" 7 X 1oy P six <19
B(x;)=4 06 si19 <x; <25
0 six; =25
PRIMA NETA

PNINC = (PBINC + CB; X (PSIHyn, + PFHzn.)) % FICB x FAINC x (1+ @) + PRyyc

PRIMA BASICA

1. T huérfanos sencillos y 1M huérfanos dobles todos con derecho al incremento

INC % CB, X PBINCMIX siFID = 31/12/03
PBINC = INC % CB; x PBRINCMIX st 31/12/03 < FID < 31/03/04
0 en otro caso

;,p_‘.,x(z

PBINCMIX = d®? x 2 =0 =

1]

e () % B () % by (i, ;))

x vk
m+n

e - kP}) (Z p*(m-m)(” X bz(”)

Donde:

() . . L . - ~
7" () es la probabilidad de que sobrevivan i huérfanos sencillos de « originales en el afio k

(m) ; . . . - ~
P () es la probabilidad de que sobrevivan j huérfanos dobles de m originales en el afio k

b1(i,J) es el beneficio a pagar a los i huérfanos sencillos y a los j huérfanos dobles considerando que el
(la) padre (madre) sin derecho a pension sobrevive.
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b2 (I es el beneficio a pagar a los derechohabientes considerando que el (la) padre (madre) sin derecho a
pension ha muerto.

sx(n—1) - " . -
5L3) = DO X Pnli =) 5
t=0
0

n<i

J
D@ %P =0 m=j

P;,-(m](f) =1 t=0
0 m<j
pr2(0) =1
Pe”(0) =1
1— iPx, §s=
f’k.r(‘g) = k.ﬁ;:r 5§ =
0 s=234...n
1— 4px, s=0
pk.r(‘g) = kp;fr s=1
0 §=234...m
. ) L . (0 six,+k=25
By = kP, s(x,) noes invdlido 1 p,, = [1 sit.tkel16
kﬁiinv) si (x,)es invalido
s(x,.) no es invalido = {0 Sixy +k =25
Y = P, *r ; KPee =11 six.+k =16
kpiinv) si (x,)es invalido
Donde:

S
iPx, Y P, se obtiene de la tabla de mortalidad de activos.

= (inwv) (inw)
kPx, Y Pz, ge obtiene de la tabla de mortalidad de invalidos.

b, (i, ) 1 ('><02+25 ‘><0325)
J)= 2+—x 3,—
(0, j) =min|i 22 <) o

by (1) == x min((1) x 0.3,1) donde'l=i+j  Vij

Seguro de invalidez para i huérfanos sencillos y m huérfanos dobles todos con derecho
al incremento

Se define para este seguro:

i
P (i) = DB O X Piali—0) nzi
t=0

1] n<i
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J
1 . .
p;f*[m)(f) _ Zp“(m (t) X ppm—1) m=j
t=0
0 m<j
k[ [ - .
Py [ ](G_} =1
=x(0 - .
Py { ](G_} =1
L — bz =0
Prr(s) =1 kPxr s =
0 s=234...n
1— px, §=
pi.r(‘g) = kp;:.{ s=1
0 s=234....m
, ) o oAlido 5 _{0 six, +k =25
= KDz, s(x) noesinvalido Py, =11 . +k<16
X ”,Eirnv) si (x,) es invalido 6r =i
) oalid _{0 six, +k =25
= kDx, s(x ) noesinvalido px, =11 . +k<16
,Ei:”;) si (x,) es invalido 6 r = j

”{n (i) = Z (O X Prali—0) nzi

0 n<i
i
"{m (;)_ Z *(m-— 1){[' kam(]—f) TFIE_]I
t=0
0 m < j

590 =1

(0 =1
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1— bz, s=0
ﬁk.r‘(‘g) = kﬁ.:it,’[,. s=1
0 §s=234...n
1— yPx, s =
pk,r(s) = kp;r{r' §= 1
0 §=234..,m
. . . (0 six,+k=25
B = kPx, s(x,) no es invalido ,p,, = {1 six +k<16
kﬁ;(cirnv) si (x,) es invalido
o . (0 six, +k=25
o= kPx, s(x,) no es invalido ,p,, = {1 six +k <16
kp;(cirnv) si (x,) es invalido
donde:

kPx. Y kb, se obtiene de la tabla de mortalidad de activos.

(inw) - (inv)

kPx, Y kPx,.  se obtiene de la tabla de mortalidad de invalidos.

m+n

PSIHMIX = INC x d9% x Z 25—y Ty X Gy

1| j*rl,“'xn'"'xn+l.."'*xn+m
h=1

"
( 2> B 6 x5 D = piG) X D) x by i)

0 7=0i=0
.. (+h) KPy X +

m+n
ettt it = k\ (1- 4py) (Z(p;*(’"*")a) -p"0) x bz(z)) /

x vk si(x,,) no es invalido
1=0

0 si (x,,) es invélido

L min|i X 0.2+ —X X 0. -
Dor de l i ] v i'j

b(l)—25 in(l x 0.3,1)
2 (1) = 5, min .3,

Finiquito para huérfanos

n+m
PFHMIX = INC X Y B(x)
=1
Donde:
0.6 x v x o p. sing <19
B(x;) =1 0.6 $i19 <x; < 25
0 six; =25

PRIMA NETA



Viernes 3 de abril de 2015 DIARIO OFICIAL (Tercera Seccion) 11

PNINC = (PBINC + CB; x (PSIHMIX + PFHMIX)) X FICB x FAINC x (1 + &) + PRyyc

PRIMA BASICA

1. Pension de viudez con 1 huérfanos sencillos y m huérfanos dobles.

INC x CBy x PBVOMIX SiFID = 31/12/03

PBINC = INC x CB, x PBVOMIX si 31/12/03 < FID < 31/03/04

0 en otro caso

n

m
@y %[ D0 BTG % 5@ x by )

j=0i=0

[ ]

w—x0

PBVOMIX = d%z) x 2

"ZOl +(1—kpy)><<z p;(’“")(l)xbza)) ‘
=0

x vk

Donde:

~#(n) -
P @ es la probabilidad de que sobrevivan i huérfanos sencillos de n originales en el afio k.

PLEm] (/) es la probabilidad de que sobrevivan j huérfanos dobles de m originales en el afio k.

b,(i,j) es el beneficio a pagar a los i huérfanos sencillos y a los j huérfanos dobles considerando que el
(la) viudo(a) sobrevive.

b,(1) es el beneficio a pagar a los derechohabientes considerando que el (la) viudo (a) ha muerto.

i
sx(n—1) - - .
M) = Z P (O XPrali—0) 5
i=0
0 n<i

J

“(m) Z ;c[m_l} (D) X penf—t) mz=j
Pr (f) =3 t=0

0 m<j
570 =1
(0
p%0) =1
1— bz, §=
Prr(s) = j%ikd s=1
0 §=234...n
1— 40k, s=0
pk.r(s) = kp;‘r s=1
0 §s=234....m
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A ) o otlido s _[0 six, +k=25
g kD, s noesinvalido e, ={; G\ 4k =16
k}ﬁiiw) si (x,.)es invalido
i L 0 six,+k=25
= kP, s(x,) no es invalido . p, = [l six.+k<16
kpiiw) si (x,)es invalido
Donde:

kPxr ¥ kPxr g obtiene de la tabla de mortalidad de activos.

- (inv) (inv)

kPx Y kPx 5o obtiene de la tabla de mortalidad de invalidos.

a) Viuday M huérfanos sencillos y M dobles todos con derecho al incremento

by(i,j) = mi 25 by, +jx03)+( 02)25
10, ) —n1111(24x[y jx0.3)+(ixo0. ,24)

b, (1) = Z2min(l x 0.3,1) Donde l=i+j Vij

b) Viuda sin derecho al incremento y 1 huérfanos sencillos mas 1 dobles todos con derecho al
incremento

25 25 25\ 25
02 % (1) +03 X 52 % () simin(ﬁx(by+j x0.3)+(ix0.2),ﬁ)=ﬁx(by+j X 0.3) + (i X 0.2)
b,@Q,)) = . 25
1)) (0.2x(1)+0.3xﬁ><(1) o (25>< b 47 X03) 4 (ix 0.2 25)_25
(b, +j x03)+ (i X 0.2) stmin|og X (by +) x03) +({x0.2),57) =55

bz(l)=§min(lx0.3,1) Donde l=i+j Vij

- Seguro de invalidez para viuda y 1t huérfanos sencillos y 1 dobles

Se define para este seguro:

i
_ - #x(n—1) a* (1 —
ﬁ;:t_n}(i) _ Zpk () X Py (i — 1) n=i
t=0
0

n<i

b
welem) Z oy O X i - m=zj
pk ) [:J) = t=0

0 m<j
B0 =1

Py P(0) =1
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1= wPxy s=0
Pir($) =1 ,pov s=1
0 g=234...n
1— Py s=0
p;,r(‘g) = kp;r g=1
0 s=234..,m
( ) s(x,) no es invalido ,p, = {ﬂ SUXp +k = 25
ol = b o Kar =11 six, +k <16
. kﬁiinv) si (x,)es invalidoor =1
( s(x,) no es invalido = {D SLx, +k =25
i = kP, T KPxr =11 g X+ k=16
L kpiinv} si (x,)es invdlido6r =j

=1 . "*(ﬂ—l) e ~ s ) )
f"k{ ](1) = Z}pk (6) X Dren (i — 1) n=i

0

J
P;{mjg) =1t=0
5°(0) =1
220 =1

1— iPx,

Prr(s) =1 px

0

I
Picr(s) = kP,

0

D B (O % P~ O

n<i

mzj

m< j
S:
s=1
§s=234...n
s=10
s=1

§s=234...m
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. () nvalid . _{O six, +k =25
e — kDx, s(xy)noesinvalido ypy, =1, v +k<16
r . ) B Y

kﬁiimj si (x,)es invilido

(x,) nvalid _[D six,+k=25

o = kDx, s(x,) no es invalido px, =1, . +k<16
kpiiw) si (x,)es invalido
kP Y Py se obtiene de la tabla de mortalidad de activos.

(inv) ~(inw)
kP, Y kPx, se obtiene de la tabla de mortalidad de invalidos.

Viuday 1 huérfanos sencillos y 171 huérfanos dobles
m+n
PSIHVOMIX = INC X a5 x Z 25Ty X A5
h=1
Donde:

n

( N Z @, ™0 % 5@ = p™G) x 5 @) X by (i)
kpy X /=0

J
40m _ Z min \ +\| x vk si (x,) no es invalido
= \ \ G- (Z(p;“”*")a) - P D) x bz(z)) )
=0

k 0 si (x,) es invalido

i=0

a) Viuday 11 huérfanos sencillos y T dobles todos con derecho al incremento
25 25
b, (i, ) = min (—x b, +j% 03)+(i+02),>

by(1) == xmin(l X 0.3,1) Donde I=i+j Vij

b) Viuda sin derecho al incremento y n huérfanos sencillos y =1 dobles con derecho al incremento

] 25 /25 _ ] 25\ 25 _ ]
0.2()) + 0.3 x 52 % (j)  simin (ﬁ x (b, +j x03) + (i x 0.2),ﬁ) =52 % (b, +jx03)+(ix0.2)
bi(i,j) = 0.2><(i)+0.3><§><(1’) o (25 (b, +) % 0.3) + (X 0.2) 25) 25
simin|— X x 0. ixX02),—)=—
(b, +j % 03) + (i X 0.2) 247\ 24) " 24

b, (D) =§xmin((l)xo.3,1) Donde l=i+j Vij

Finiquito para huérfanos

n+m
PFHVOMIX = INC X Z B(x;)
=1

Donde:
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s119 = x; <25

_ 0.6 x 77 x 19-,;Px six; <19
B(x,) =1 06
0 six; =25

PRIMA NETA
PNINC = (PBINC + CB; x (PSIHVOMIX + PFHVOMIX)) x FICB x FAINC x (1 + &) + PRyyc

ANEXO 14.2.1-e.

NOTAS TECNICAS PARA EL OTORGAMIENTO DEL INCREMENTO' A LAS PENSIONES PARA LOS
SEGUROS DE INVALIDEZ Y VIDA Y RIESGOS DE TRABAJO

(APLICABLE A LOS CASOS CON FECHA DE RESOLUCION POSTERIOR AL 1 DE ABRIL DE 2004
NO INCLUYE SEGURO DE SOBREVIVENCIA)
INVALIDEZ
INTRODUCCION

La presente nota técnica establece unicamente la metodologia de calculo de los montos constitutivos en
los que se involucran pensionados con derecho al incremento, es decir, los montos constitutivos contemplan
el derecho al beneficio basico y el derecho al incremento, por lo que en las pensiones de invalidez se debe
complementar con el monto constitutivo del seguro de sobrevivencia correspondiente al beneficio basico.

Para todos los tipos de pension, se da por hecho que los pensionados considerados para el célculo del
monto constitutivo tienen derecho al incremento, salvo en el caso de viudez y orfandad donde sdlo la viuda
podria no cumplir con los requisitos para tener derecho al incremento, sin embargo su inclusion es necesaria
para efectos de los calculos.

DEFINICIONES
i Tasa de interés técnico.
v 1
1+1
402 1—v
7] —
| 1—(1+i) Y2
kPx Probabilidad de que un individuo de edad X alcance la edad X + k.
oD Probabilidad de que un individuo invalido de edad “** permanezca como tal y
alcance la edad X + K.
Klx Probabilidad de invalidarse entre las edades ryx + k.
] Ultima edad de la tabla de mortalidad.
X Edad del invalido.
v Edad del cényuge.

' SE REFIERE AL INCREMENTO CONCEDIDO CON BASE EN LOS CRITERIOS PARA EL OTORGAMIENTO DEL INCREMENTO QUE
SENALA EL “DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN Y ADICIONAN LOS ARTICULOS DECIMO CUARTO Y VIGESIMO CUARTO
TRANSITORIOS DEL DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DEL SEGURO SOCIAL
PUBLICADO EN EL DIARIO OFICIAL DE LA FEDERACION EL 20 DE DICIEMBRE DE 2001".
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n

na

np

21,22+, Zna

PMG
Spy,

CB:’D

CBivs

Pfres
AINVgs

AA

PV

PNSV
PNSI
PEINC
PEBESV
PESI
PSIH
PSIHp,
PFH
McSV

Edad de los hijos en orden ascendente.

Probabilidad de que un hijo o huérfano de edad Xg alcance edad

x; +1, v x; €[0,15].
Numero de hijos.

Numero de ascendientes que dependen econdmicamente del asegurado o
pensionado.

Numero de padres que dependen econdmicamente del asegurado o pensionado,
donde:

np = na
Edad de los ascendientes.

Pension Minima Garantizada a la fecha de proceso del Monto Constitutivo.

Sueldo pensionable para el calculo de la pensién mensual del invalido por el ramo de
Invalidez y Vida de acuerdo a la Ley del Seguro Social, segun metodologia de
Factores de Actualizacion de los Montos Constitutivos.

Cuantia basica para el calculo de la pensién mensual del invalido de acuerdo a la Ley
del Seguro Social.

CB,, = 0.35 x SP,,

Cuantia basica para el calculo de la pensién mensual de los sobrevivientes del

asegurado o pensionado por invalidez de acuerdo a la Ley del Seguro Social.
CB;pe = max(CBy,, PMG)

Monto de la pensién que corresponde al invalido a la fecha de resolucion, incluyendo
asignaciones familiares y ayudas asistenciales.

Monto del aguinaldo anual que le corresponde al invalido vigente a la fecha de
resolucion.

Ayuda Asistenciales.

Monto por concepto de pagos vencidos a la fecha de calculo, calculados con la
metodologia correspondiente

Pagos vencidos £, incluyendo los correspondientes al incremento y el retroactivo en
Su caso.

Prima neta del seguro de vida.

Prima neta seguro de invalidez.

Prima Basica asociada al incremento.

Prima basica del seguro de vida.

Prima basica del seguro de invalidez.

Prima basica del seguro de invalidez para hijos.

Prima basica del seguro de invalidez para hijos asociada al incremento.
Prima basica del finiquito para hijos.

Monto Constitutivo del seguro de vida.



Viernes 3 de abril de 2015 DIARIO OFICIAL (Tercera Seccion) 17

MCS] Monto Constitutivo del seguro de invalidez.

a Porcentaje para margen de seguridad, igual al 2%.

!l-? Porcentaje para gastos de adquisicion, igual al 1%.

FACEI Factor de Actualizacion de la cuantia basica por inflacion, calculado segun la
metodologia correspondiente.

= Edad que se utiliza en el caso en el que el padre o la madre de un asignatario hijo o
huérfano no tiene derecho a recibir pension.

Si es conyuge de sexo femenino sin derecho entonces
- El valor corresponde a la edad del asegurado menos 5 afos.

y=x-5

Si es conyuge de sexo masculino sin derecho entonces

- El valor corresponde a la edad de la asegurada mas 5 afnos.
V=x+5

Pagos vencidos

Los pagos vencidos no prescritos estan considerados como un pago unico (£} dentro de la formula de
célculo de la prima. Para aquellos casos que por su fecha de inicio de derechos, tengan derecho al pago
retroactivo, éste sera incluido en el monto de los pagos vencidos, por lo que para tal fin se define la
variable PV

111 x C si FID = 01/03/03
PV =
1.11 x C—0.11xc? si FID < le[}S;‘l]S
En donde !, es monto de pagos vencidos calculados con la metodologia respectiva, pero
correspondientes al periodo que comprende de la FID al 28/02/03
Seguro de Vida
Viudo(a) y huérfanos
w—2xo KPy X (Zp;m) ) x bl(j:))

A({-v) 13 \J=0

_13  aw
yaudn e = 13 4 X Z

(- ay) x (Zp;;‘“’ () x bz('f:))
J=0

x vk

Donde:
p;.[n] (J) es la probabilidad de que sobrevivan j hijos de = originales en el afio k.

b, {'j:} es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el (la) viudo (a) sobrevive.

bz fj) es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el (la) viudo (a) ha muerto.

j
*(n) Zp;[n_l][t) X Ppnf—1) nz=j
pk U) = t=0

0 n<j
p(0) = 1
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R §s=0
Prm(s) = kP s=1
0 §=234,..n

WPxy, St (G,) noes invdlido 0 six, +k =25

kP = ) _ kPxy =
DI si (x,,) es invélido 1 sixm +k <16
. 12 ,

b, (j) = min (0.9 X (1 ®x AA xﬁ) + jx0.2, l)

b,(j) = min(j x 0.3,1)
Para el Incremento
PBINC = INC x PBVO endonde PBVO = Ag,‘;ilxz__wxn con los beneficios (b, (j) v b,(j)) calculados de acuerdo a lo
siguiente

a) Viuday 11 huérfanos sencillos todos con derecho al incremento

. ' 12
b, () = min (0.9 x (1 +AA X E) +jx 0.2,1)
by(j) = min(j x0.3,1)

b) Viuda sin derecho al incremento y n huérfanos sencillos con derecho al incremento

02 (. i min (09 % (1+2222) 1+ 02(),1) = 09 (1 +22) + 0.2()
B 20 s:mm(.x( T) -U-)—-( T) 2(
by(if) =
125 si :nin(o9(1+12‘4‘4)+02 D1) =1
0.9(1 + 44) +0.2(j) i 13 e
by(j) = min(j x 0.3,1)
Agf-i};-xz,---.xn si la viuda tiene derecho al incremento
PBSV =

(iv)
4 PBINC
y’xl‘jzi"'x“ 111 si la viuda no tiene derecho al incremento

Viudo (a) sin huérfanos

Lw) _ . n
A = p, Xle(ay—a)

Donde

b, es el beneficio a pagar por los derechohabientes
w-y

If.ll'y- = Z kp_)' X !a’k
k=0

. - 12
b, (j) = min (0.9 x (1 x AA xﬁ),l)
PBSV = A"

Huérfanos de padre y madre

wW—X n

[ 13 .. (12 «(1) .
A(;C:,)xz.---.xn =17 %4 ! x z zpk () X by(j) | x v¥
k=0 \Jj=0
Donde:

P;_.(n) (j) es la probabilidad de que sobrevivan j hijos de n originales en el afio k.
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bl{}} es el beneficio a pagar por los derechohabientes.

i
Zp;[”_l](t) X Ppaf—1) nz=j

P;,-[RJ()") = jt=0
0 n<j
P =1
1— wbx, s=0
Prm(8) = KD, s=1
0 §=234...n

kPx,  Si(xm) noesinvalido 0 six, +k =25
k.ual:m = ) _ kPxy = .

,'_,pi:“’) si (x,,,) es invalido 1 six, tk =16

by (j) = min(j x 0.3,1)
PBSV = AW

Xy Xgpen Xy

Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension

n
- gDy % ( P;['n) G x bl(j))
: 13 . i=0
4 (i) _ =(12) J
A_ﬁ. XXz ¥n 1D X aﬂ x Z

T - ay) X (Z ™ () x bz('f:))
j=0

x vk

Donde:

#(n) oo
P 0)) es la probabilidad de que sobrevivan j hijos de n originales en el afio k.

by (j) es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el padre o madre sin derecho a
pension sobrevive.

b2 (/) es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el padre o madre sin
derecho a pensién muere.

i
Yo IW X pealf =) n=j

P;:[n](f] = yt=0
0 n<j
pi@(0) = 1
1— P, s=0
pk.m("g) = Rp;“’m L= l
0 §=234..n

Dx,  Si(xm)noes invilido 0 siv, +k =25
WP, = . | e — |

ke si (x,,) es invalido | six, +k <16

bi(j) = 1111’11(}u>< 0.2),1)
b,(j) = min(j x 0.3,1)
PBSV = ALY

FX g, X Xy
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Ascendientes

| 1
AT =02 x 13 % (ﬁzj ——)

\ 24
Donde:
(n.I—ZJ'
= k
ﬂr.'a_,- - Z przJ: xv
k=0

na
PBSV = Z ALY
=1

Seguro de invalidez para huérfanos

Se define para este seguro:

h

**(n—1) £ )
. Zpk (t) xpra(h—t) n=h
P [n}(h) =1t=0

0 n < h
(0 =1
1 — P, s=0
Pim(8) =1 wPim s=1
0 s=234...n
kPxm si (x,,) no es invilido 0 sixp+k =25
kP = _ P, =
kpffl:v) 51 (%) es invalido 6 m = j 1 six, +k < 16
h
“(n) Zp;(n_l) (O) X ppp(h—t) n=h
e (h) =1t
0 n < h
=(0)
Py (Dj =1
1= Px, s=0
Prm(8) =9 WP¥, s=1
0 s=234...n
kP si (x,,) o es invélido 0 six, +k =25
kp‘?m - i 1P, = [ ]
kpsg'l:v) st {lmj es invalido 1 Six, + k = 16
Viudo(a) y huérfanos

13 %]
PSIHH = X &%m X Z 25Ty X Oyt

Donde:
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w—axy

=M (p) - p:™(h) ) x X by(h
o “ (pk ( ) pk ( )) (klu}" 1(. ) % .[J,k si (tm) no es invalido
) tJ’ -

VXL XXy | FT25 X +(1 —_ kp}) X by (h))
0 si (x,,) es invalido

: 12
b, (h) = min (0.9 P (1 + 44 xﬁ) +hx02, l)
b, (h) = min(h x 0.3,1)

Para el Incremento

PSIH; - = PSIHH, calculada con los beneficios del incremento definidos en el seguro de vida para
viuda y huérfanos, segun tenga o no derecho esta ultima.

PSIHH si la viuda tiene derecho al incremento
PSIH =4 psiHH  INC x PSIHyc

1.11 + 1.11
Huérfanos de padre y madre

si la viuda no tiene derecho al incremento

n

13 _
PSIH = — x a3 x Zzs—xjf:r_f x a'l)

12 1| S T
j=1

Donde:

W=y n
( (p;'("](h)— pj:(.")(:h)) X blﬁhj) x vk si(x,) no es invalido
a = 4 k=25 -x; “h=0

0 si (x,,,) es invdlido
by(h) = min(h x 0.3,1)

Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension

n

13 . .
_ - . (12) . . [t_;]
PSIH = 12 X g~ Z 25-xTe; X U5 xy .,
=1
Donde:
S (D (P - w) x (y x b |
(+5) h=0 ' v T x vk si(x,) noes invalido
= (] . = : L
R L +(1- kpy) x by(h))

0 si (x,,) es invdlido
b,(h) = min(h x 0.2,1)
b,(h) = min(h x 0.3, 1)

Il huérfanos con padre o madre sin derecho a pension (huérfanos sencillos) y 1Tl huérfanos de
padre y madre (huérfanos dobles).

5

m n
13 w—xo | Py X Z P;:('m} () x .ﬁ;(nj (i) x by (i,))
40w) _ = (12) j=0i=0 T
Ai'xb---- Xy Xpd Lo Xdm E X ﬂi| X Z man ’ s
kzo - . * .
+(1- wp5) (Z P (1) x bz(f))
8 =0

Donde:
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~ (1) r . . . z . Fp =
B () es la probabilidad de que sobrevivan i huérfanos sencillos de = originales en el afio k.

=(m) .
P () esla probabilidad de que sobrevivan j huérfanos dobles de m originales en el afio k.

by (i.j) es el beneficio a pagar a los i huérfanos sencillos y a los j huérfanos dobles considerando que el
(la) padre (madre) sin derecho a pension sobrevive.

by (D) es el beneficio a pagar a los derechohabientes considerando que el (la) padre (madre) sin
derecho a pension ha muerto.

x(n) s Z‘ﬁ;(n_l}(ifj} X Prnli—t) nz=i
Pr (I) = Y t=0

0 n<i
o
*(m—1)

Py (£) X Prem(J—t) m=j

P;_-I:mj[:f) = {t=0

\ 0 m<j
i (0) = 1
P2 (0) =
l - kﬁ;l':r 5= [}
ﬁk.r(‘g) = kﬁ.xb‘tr s=1
0 5=234 ..n
1— gPx, s=0
Prr(s) = kD, s=1

0 §=234 ..m

"~ ybx, i (x,)no es invalido 0 six, +k =25

kﬁal:,, = N _ kﬁxr :[ )
kﬁfé‘:‘“} si (x,.) es invélido 1 six, +k =16

0 six, +k =25

(inv) kP = [

P, si (x,) es invalido

" kPx,  Si(x.)noes invalido
kpu —
’ 1 six, +k =16

Donde:

kp.x-,, Y kpxr se obtienen de la tabla de mortalidad de activos

~(inw) (inv)
kpx,, '_‘;" .i:px,. se obtienen de la tabla de mortalidad de invélidos

b, (i,j) =min(i x0.2 + jx03,1)

b, (D) = min((l) x 0.3, 1) Donde:l =i+j Vi,j
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PBSV = AW

Yol grmn Xppr Xt goone Xptn
Seguro de invalidez para ™ huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién y 1 huérfanos
de padre y madre (huérfanos dobles)
Se define para este seguro:
i

see(n) o Z ﬁ;*{n_ll(tj X Ej.;u(l —t) n=i
pk (I’) = =0

0 n<i
;
w*(m) - Z p:.'*{m_l] (t) X P;Im(] - t) m=i
Py Q) = 3 t=0
0 m<i
@0 =1
p @0 =1
L= 4By s=0
Pier(s) = | b s=1
0 §=234,...1n
1— it s=
Pir(s) = | kD2t s=1
0 5=234,..,m
kD, si (x,) no es invilido 0 six, +k =25
wE=l o, _[ |
k‘ﬁi;rmf) si(x,) esinvdlido6r =1 1 six, +k =16
kPx, si (x,) no es invalido 0 six, +k =25
kp;lrl - i kPx, = [
kpgnv) si (x,) es invalido 6 = j 1 six, +k <16

a(1) s z ﬁ;(n_l)(:f:} X Penl—1) n=i
pk (I) = t=0

0 n<i

;
(m) - Zpi(m_l}(f) X Pem(j—1) m=j
Py (]) = jt=0

0 m<j

pr@(0) =
pi9(0) =
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1 — kﬁ_;;: 5= []
Pier(s) = kD, s=1

0 5=234,..n
1— .Dx, s=0

Drr(s) = { D% s=1

0 §=234,.m

" kPx,  Si(x,)noesinvilido 0 six, +k =25
kbx, = ) kPx, =
, “i;‘r””} si (x,.) es invalido 1 six, +k <16
" kPx, St (x;)noes invilido 0 six, +k 225
kp:]ﬁ,. = - P, =[
r [ . -y . -
K Erm) si (x,) es invalido 1 six, +k =16
Donde:
kPx, ¥ ;,_.ﬁxr se obtienen de la tabla de mortalidad de activos
kpf,i”") y kﬁ,&:w] se obtienen de la tabla de mortalidad de invalidos
13 m+n
_Ls .. (*h)
PSII = g x g Z 2500 * 4y, 1,0 X0, X+t X
h=1
Donde:
wxo [upy X <z B D x 5O -p™ () x57WD) x by (m)
j=01i=0 x vk si(x,,) no es invalido
d;’;:l)'---vXn"‘n+1v---'xn+m = +(1—py) x <mz+n (p**(mm) ) —pmm (l)) X bz(l)>
l y v k k J
0 si (x,,) es invalido
by (:Ii.j) =min(i x0.2 + jx0.3,1) )
by (1) = min(1x0.3,1) Donde: | =i+j Vij

Viudo(a) y 11 huérfanos con padre o madre (huérfanos sencillos) y 711 huérfanos de padre y madre
(huérfanos dobles)

m n
| wmvo|iy % | DD B () x 5 @) x by ()
4w _ gx a2 o z =0 t=0 , % vk

Vo Lrves Xs Xt Lovew Antm 1| m+n
k=0 o s(m+n)
+(1—py) X P (D x b(D)
=0

Donde:
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ax(n)
p;,_— (I) es la probabilidad de que sobrevivan i huérfanos sencillos de = originales en el afio k.

#(m) -
IU';._- [:J) es la probabilidad de que sobrevivan j huérfanos dobles de m originales en el afio k.

bl “J:] es el beneficio a pagar a los i huérfanos sencillos y a los j huérfanos dobles considerando
que el (la) viudo (a) sobrevive.

bz (” es el beneficio a pagar a los derechohabientes considerando que el (Ia) viudo (a) ha muerto.
e BV X Preali—t) nzi
By (1) = =0
0 n<i
;
PO X pem(G =) m=j

P;c[m](f) = jt=0
0 m<j
P (0) = 1
P20 = 1
1— bz, s=0
Py (8) = KPx, s=1
0 §=234.n
1— gpa, §s=0
Prr(s) = kD% s=1
0 §=234.m
b, i (xy) noes invalido 0 six, +k =25
Kbz, = kP, :[
1 six,. +k <16

k,ﬁffr””) si (x,) es invalido

" kPx,  Si(x,)noes invalido 0 six, +k =25

Kb, = ) kP, ={ .
kp,f_;‘r"”) si (x,.) es invélido 1 six, +hk <16

Donde:

kPx, y kPx, se obtienen de la tabla de mortalidad de activos
- (inv) (inwv)
kPx, Y kPx, se obtienen de la tabla de mortalidad de invalidos
_ ' ' 12
b, (i,j) = ml’n( 0.9 x (1 + A4 xﬁ) +ix02+jx03, l)
by (I) = min((1) x0.3,1) Donde:l =i+j V i,j

Para el Incremento

PBINC = INC x PBVO en donde PEVO = Aiﬁi{%..”xn con los beneficios (b (j) v b2(j)) calculados de acuerdo a lo

siguiente
a) Viuday 711 4+ 71711 huérfanos, todos con derecho al incremento
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by (j) = min ( 09 x (1+A4XE)+5X02+f><03 1)
q0) 0. "7 13 ' -
b, (j) = min(j x0.3,1)

b) Viuda sin derecho al incrementoy ™ + M huérfanos con derecho al incremento

1244

, 12AA
02 xXi+03xj si mln(0.9 (1>< 3

)+0.2><i+0.3><j,1)=0.9 (1+T)+0.2xi+0.3><j

by(i,)) =
02xi+03xj

09(1+AA)+02xi+03xj
b,(1) = min(l X 0.3,1)

( AJ(,L;)l,xz,...,xn si la viuda tiene derecho al incremento

12AA
13

simin(0.9 (1X )+0.2><i+0.3xj,1)=1

PBSV = J ()
AJ/;XLXz,...,xn PBINC

1.11 + 1.11

Seguro de invalidez para 1 huérfanos con padre (madre) (huérfanos sencillos) y Tl huérfanos
de padre y madre (huérfanos dobles)

si la viuda no tiene derecho al incremento

Se define para este seguro:

i

N IO x -0 nzi

Tj‘;:['n}(f) = 3 t=0

0 n<i

;
D) X pia— 1) m 2]
sx(m) ¢ s pk pk.m g —JI
Py ()= {=

0 m< j
P )] - .
b (0)=1
(0] )
Py (0)=1
1= s=0
Prr(s) = { WP3* s=1
L0 s=234,..n
o *U _
1 kPx,, s=0
Pir(8) = by s=1
0 §=234....m
" kD, st (x,) no es invilido 0 six, +k =25
k.ﬁ;r = . kﬁxr :{ .
kﬁi‘:‘”) si (x,.) esinvdlido 6 r =i 1 six, +k =16
" kPx, st (x,) no es invdlido 0 six, +k =25
kP = 3 kP, =[ .
kpi"r”“) st (x,) esinvalido6r = | 1 six, +k <16
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i

\x(n) s B X Prali—1) n=i
P (1) ==

0 n<i

;
+(m) p;(m_l)(f) X pem—1t) mz=j
pk 0) = t=0

0 m<j
B (0) = 1
P ”(0) = 1
1— Py g=0
Prr(s) = kD, s=1
0 §=234..1n
1— .Px. s=0
pk.:r'[:g) = .f-:p;:"t,- s=1

0 §=234,..m
0 six,+k =25

" Px, s (x,)noes invalido
kﬁ;" B ; kf’xr :[ .
& “E.:m}} si (x,) es invalido 1 six, +k <16
" kPx,  Si(x,)noesinvdlido 0 six, +k =25
KD, = _ i, Z[ .
PU™ si(x,) es invdlido 1 six, +k <16
Donde:

P, Y k,ﬁxrse obtienen de la tabla de mortalidad de activos.

(inv) " a(inv)
kPx, Y kPx, “se obtienen de la tabla de mortalidad de invalidos.

Viudo(a) y Il huérfanos con padre (madre) (huérfanos sencillos) y 111 huérfanos de padre y madre

(huérfanos dobles)

13 m+n
_ 2 .12 . = (+h)
PSIH = 12 X (lﬂ X za_xh?xh X ﬂ}r,xl..... X Xt Lees Xndm
h=1
Donde:

[ pr x <Z D0 G x OO =™ O) x5OD) X by (u))l
" j=0i=0 x vk si(x,) no es invalido
Ay, X 1o g = § K25 1 £
VX1 +1 l + (1 _ kpy) x (Z (p;*(mﬂt) (l) _p;(ern) (l)) X bz(l)> J

=0

k 0 si (x,) es invalido
. L ' 12 . .
by (i,j) = min (0.9 (1 +AA % B) +ix02+jx% 0.3,1)
b, (1) = min(l % 0.3,1) Donde:1 =i+j v ij
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Para el Incremento
PSIH;y- = PSIHH, calculada con los beneficios del incremento definidos en el seguro de vida para
viuda y huérfanos, seguin tenga o no derecho esta ultima.

PSIHH si la viuda tiene derecho al incremento

PSIH =\ psIHH  INC x PSIHmc

+ st la viuda no tiene derecho al incremento
111 111

Finiquito para huérfanos

n+m
PFH = Z B(x)
=1

Donde:
0.6 X V197 X 1g_,Da sixg; <19
B(x) = 0.6 si19 = x; <25
0 six; = 25

Prima Neta del Seguro de Vida

PNSV = CB,,. x FACBI % (PBSV + PSIH + PFH) x 111 + PV

Monto Constitutivo del Seguro de Vida
MCSV =PNSVx(1+a+pf)

SEGURO DE INVALIDEZ
Invalido(a) con hijos y conyuge

n
@y x| D B0 x b |+
W=y i
_ _ =
(12 (inv) .
A.Sr[,;).xl,xg....,rn = G% )X Z kpx”w X Ll x pk
k=0

(1= )| 2 0 x 22G)
=0

L S

Donde:
P;(n)(}') es la probabilidad de que sobrevivan j hijos de » originales en el afio k

by (j) es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el cényuge sobrevive

bz{f} es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el cényuge ha muerto

j
n) /s Z PO X prenG—1) 2
P ()= =0
0 n<j

p”(0) =1

1— ,py, 5=0
Pim(s) = KPE s=1
0 5=234,...n
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0 six,+k=25

si (x,n,) no es invalido = { )
_ ) kP o kP 1 six,t+tk=16

KD = (inv)

1P, si (x,,) es invalido

g _ 1 _ _
by(j) = max(CByy X (1+ 015+ X 0.1+ A4), PMG) +— X max(CByy, PMG)

1
max(CB;, X (1+ 0.15),PMG) +E X max(CB;,, PMG) j=0
by(j) =
i 1 .
max(CB;, x (1 +j x 0.1+ AA),PMG) +E x max(CB;,, PMG) j=12,,...1n
PBSI = AW

2,01 XXy

Invalido(a) con cényuge sin hijos

w—ax

AE;) = f'?'%lz} X Z [kpgnu) X (ay x by + (1= ipy) X bZJ] Xk
k=0

Donde:

by es el beneficio a pagar por el sobreviviente considerando que el conyuge sobrevive.

ba es el beneficio a pagar por el sobreviviente considerando que el cényuge ha muerto.

. 1 .
by = max(CBy, X (1 +0.15 + A4), PMG) + - x max(CBy,, PMG)

. . 1
b, = max(CB,, x (1 + 0.15),PMG) + w x max(CB,,, PMG)

PBSI = ALY

Invalido(a) con hijos sin conyuge

—Xy n
[ (12 1 * . .
A:iux}l.xzu...xn = aij ) x Z kp:i:mv] X ZP;:{H}U) x by(j) || x v*
k=0 =0

Donde:
™ () es la probabilidad de que sobrevivan j hijos de = originales en el afio k.

b, (j) es el beneficio a pagar por los derechohabientes.

J
#(n) e Z p;f{n_”(t) XPen(j—t) nz]

0 n<j

Pe®(0) =1
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1—4pe s=0

0 s=234,...n
Pr,,  Si(xp)noesinvalido p, = {0 s‘: X +k =25
KDy = (inv) 1 six, +k<16
kDx,, = Si(xy) esinvalido

1
max(CB;, X (1 + 0.15),PMG) + 7 X méax(CB;,, PMG) j=0

b1(j) =
1
max(CB;, X (1 +j x 0.1 + AA),PMG) + IVl X max(CBy,, PMG) j=12,..,n

PBSI = AL .,
Invélido(a) con ascendientes

{ w—x np
i Z WP x Zp,:("”)(j) x b () || x v np>0
_ =0 =0

A(i”)

X,Z1,22,+Zna

11
b1(0) x 12 x (a - ﬁ) np =0
Donde:
2”0 es la probabilidad de que sobrevivan j padres de (np) originales en el afio &
b (j) es el beneficio a pagar por los derechohabientes.
o
fiy = Z kp:[("mv) X Uk
k=0
i
v | 2B X PG00 12 ]
P () =1{=0
0 np < j
i (0) =1
1- Pz, S= 0
Prm [:S:] = KDz, s=1
0 5=
i 1 i .
max(CB,, x (1+ 0.15),PMG) +ﬁ x max(CB,,, PMG) j=0
) 1 . .
by(j) = 4 mdx(CB;, x (1 + 0.2), PMG) +E X max(CB;,, PMG) j=1
j=2

i 1
max(CBy X (1+ 0.2+ AA), PMG) +E X Max(CB;,, PMG)

PBSI =AY .. .
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Invélido(a) sin hijos, cényuge ni ascendientes
; . 11
AP — b, x 12 x (ax —ﬂ)

Donde:

b, es el beneficio a pagar por los derechohabientes

. - (inv) k
Uy = kPx XU

. 1 i .
b, = max(CB,, x (1 + 0.15), PMG) +ﬁ x max(CB,,, PMG)

PBSI = AW

Seguro de invalidez para hijos

Se define para este seguro:

h
w(m), Z Py V@O xpia(h—t) nz=h
P (h) =<t0

0 n<h

P (OES!

1— it s5=0

Pim(8) =9 pzu s=1
0 §=234 ..n
w ) KPx, S (x,,) no es invalido kPx,, = {
kDxp = (inv)

kDPx,, si (x,,) es invalidoom = j

h
+(n) Z p;(ﬂ_lj(f) X Pen(h—1) nz=h
pk (h) =3 t=0

0 n<h

P =1

1- oz, s=0
Prm (‘9) = kp;fm s=1

0 §=234,...n

0 six,+k=25

si (x,,,) no es invalido =
KPxm Cen) KPxn {1 six, +k <16

kp}:m = (inv)

Xm

si (x,,) es invalido

Invélido(a) con hijos y conyuge

0 six, +k=25
1 six, +k<16
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n
_ (12) ()
PSIH = dg X 25-x;Tx; X Ay yx1 ez it
j=1
Donde:
Wy *+(n) =(n)
. P () —p () ] x

) Z Wa™ X ;.Z:U( ¥ ¥ ) x v¥ s (x,) no es invilido
Ul ey ey, = | K= 25715 (wpy % Ba(h) + (1= 4py) X ba())

0 st (x,,) es invilido

i i . 1 i
by(h) = max(CB,, x (1 + 0.15+ h x 0.1+ AA), PMG) +E x max(CB;,, PMG)

1
mdax(CBy, X (1 + 0.15),PMG) +E x max(CB,,, PMG) h=0
b,(h) =
: i 1
max(CBy, X (1+ hx 0.1+ A4),PMG) +E x max(CB;,, PMG) h=12,,..,n

Invalido(a) con hijos sin conyuge

1
PSIH = &&? x Z 25— T, X i)

1) X X1, Xy
=1
Donde:
w—xy n
2 Z kpf"") X ( (p,:’("') (h) — p;f")('h)) X by (h:)) x vk si (x,,) no es invalido
ﬁizjl.le....x,, = | k=25-x; h=0
0 si (x,) es invalido
5 : ; 1 - .
max(CB;, x (1 + 0.15), PMG) +1—? x max(CB,;,, PMG) h=0

b, (h) = :
) X D 1 .
max(CB,, x (L+h x 0.1+ AA),PMG) +E x max(CB,,,PMG) h=12,..,n

Para el Incremento

.1
PBINC = INC X (Pfes X 12+ AINVj, 05 ) X (ax - ﬁ)

Prima neta del seguro de invalidez

PNSI = FACBI x (PBSI + PSIH + PBINC) + PV

Monto Constitutivo del seguro de invalidez
MCSI =PNSI x(1+a+ ,8)

ANEXO 14.2.1-f.
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NOTAS TECNICAS PARA EL OTORGAMIENTO DEL INCREMENTO'A LAS PENSIONES PARA LOS
SEGUROS DE INVALIDEZ Y VIDA Y RIESGOS DE TRABAJO

(APLICABLE A LOS CASOS CON FECHA DE RESOLUCION POSTERIOR AL 1 DE ABRIL DE 2004
NO INCLUYE SEGURO DE SOBREVIVENCIA)
RIESGOS DE TRABAJO
INTRODUCCION

La presente nota técnica establece Uunicamente la metodologia de calculo de los montos constitutivos en
los que se involucran pensionados con derecho al incremento, es decir, los montos constitutivos contemplan
el derecho al beneficio basico y el derecho al incremento, por lo que en las pensiones de incapacidad
permanente total se debe complementar con el monto constitutivo del seguro de sobrevivencia
correspondiente al beneficio basico.

Para todos los tipos de pension, se da por hecho que los pensionados considerados para el calculo del
monto constitutivo tienen derecho al incremento, salvo en el caso de viudez y orfandad donde soélo la viuda
podria no cumplir con los requisitos para tener derecho al incremento, sin embargo su inclusién es necesaria
para efectos de los calculos.

DEFINICIONES

i Tasa de interés técnico.
v L

1+1

+(32) 1-v

1| I—(1+ive

kP Probabilidad de que un individuo de edad x alcance la edad X + k.

p{inc} Probabilidad de que un individuo incapacitado de edad x, permanezca como tal hasta
el alcanzar la edad x + k.
kpiiﬂ!f) Probabilidad de que un individuo invalido de edad x, permanezca como tal hasta

* alcanzar la edad v + [.

k}:_f Probabilidad de invalidarse entre las edades x ¥ x + k.
w Ultima edad de la tabla de mortalidad.

X Edad del incapacitado.
v Edad del conyuge.

¥1,%7,...,xn  Edad de los hijos en orden ascendente.

P =1 Probabilidad de que un hijo o huérfano de edad x; alcance edad
’ x; + 1, v x; € [0,15].
n Numero de hijos.
na Numero de ascendientes que dependen econémicamente del asegurado o pensionado.
21,22,---,Zna Edad de los ascendientes.
PMG Pension Minima Garantizada a la fecha de proceso del Monto Constitutivo.
5P, Sueldo pensionable para el céalculo de la pensién mensual del invalido por Invalidez y

Vida de acuerdo a la Ley del Seguro Social, segun metodologia de Factores de
Actualizacién de los Montos Constitutivos.

' SE REFIERE AL INCREMENTO CONCEDIDO CON BASE EN LOS CRITERIOS PARA EL OTORGAMIENTO DEL INCREMENTO QUE
SENALA EL “DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN Y ADICIONAN LOS ARTICULOS DECIMO CUARTO Y VIGESIMO CUARTO
TRANSITORIOS DEL DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DEL SEGURO SOCIAL
PUBLICADO EN EL DIARIO OFICIAL DE LA FEDERACION EL 20 DE DICIEMBRE DE 2001”
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SPrt

AA

AF
PIP
CByy

CB,,

Pfres

AINV;

PV

PNSV

PNSI

PBSV
PBINC
PSIH
PSIHm.
PFH

MCSV
MCSI

Sueldo pensionable para el calculo de la pensién mensual del incapacitado por riesgos
de trabajo de acuerdo a la Ley del Seguro Social, segin metodologia de Factores de
Actualizacion de los Montos Constitutivos.

Ayudas Asistenciales.
Asignaciones familiares.

Porcentajes de incapacidad parcial.

Cuantia basica para el calculo de la pensidon mensual del invalido de acuerdo a la Ley
del Seguro Social.

CB,, = 0.35 x SP,

w

Cuantia basica para el calculo de la pensién mensual del incapacitado por riesgos
de trabajo de acuerdo a la Ley del Seguro Social.

Si PIP = 100% entonces
CB,: = max(0.7 X SP,s, CBy, X (1 + AF + AA), PMG)
Donde

0.15 por conyuge
AF=1{ 0.10 por cada hijo

0.10 por cada ascendiente
Si PIP < 100% entonces,

CB,; = max(0.7 x SP,.,PMG)

Beneficio de la viuda (en porcentaje de la cuantia basica del incapacitado por riesgos de
trabajo)

0.9 x PMG
: —5, )

b, = max (0.4-,
CB,,

Monto de la pension que corresponde al invalido a la fecha de resolucion, incluyendo
asignaciones familiares y ayudas asistenciales.

Monto del aguinaldo anual que le corresponde al invalido vigente a la fecha de
resolucion.

Monto por concepto de pagos vencidos a la fecha de calculo, calculados con la
metodologia correspondiente.

Pagos vencidos C, incluyendo los correspondientes al incremento y el retroactivo en su
caso.

Prima neta del seguro de vida.

Prima neta seguro de incapacidad.
Prima basica del seguro de vida.
Prima basica asociada al incremento.

Prima basica del seguro de invalidez para hijos.

Prima basica del seguro de invalidez asociada al incremento.

Prima basica del finiquito para hijos.

Monto Constitutivo del seguro de vida.

Monto Constitutivo del seguro de incapacidad.
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a Porcentaje para margen de seguridad.
B Porcentaje para gastos de adquisicion.
FACRI Factor de actualizacion de la cuantia basica por inflacion, calculado segun la

metodologia correspondiente.

o Edad que se utiliza en el caso en el que el padre o la madre de un asignatario hijo o
huérfano no tiene derecho a recibir pension.

Si es conyuge de sexo femenino sin derecho entonces
- El valor corresponde a la edad del asegurado menos 5 afios.
v=x—5
Si es cényuge de sexo masculino sin derecho entonces

- El valor corresponde a la edad de la asegurada mas 5 afos.

y=x+5

Pagos vencidos

Los pagos vencidos no prescritos estan considerados como un pago Unico (C) dentro de la formula de
calculo de la prima. Para aquellos casos que por su fecha de inicio de derechos, tengan derecho al pago
retroactivo, éste sera incluido en el monto de los pagos vencidos, por lo que para tal fin se define la

variable PV
1.11= ¢ si FID = 01/03/03

PV =
111xC—011xC*  siFID < 01/03/03

En donde C', es monto de pagos vencidos calculados con la metodologia respectiva, pero
correspondientes al periodo que comprende de la FID al 28/02/03

Seguro de Vida
Viudo(a) y huérfanos

n
o] X | 2P D B )
j=o0

t (12
A_Err.'x]u.rz’...,xn. = G% ) X Z

k= - #(n . .
=) < [ D O x by
j=0

x vk

Donde:
P;(H)U) es la probabilidad de que sobrevivan j hijos de = originales en el afio k.
by (j) es el beneficio a pagar por los sobrevivientes considerando que la viuda sobrevive.

b; (j) es el beneficio a pagar por los sobrevivientes considerando que la viuda ha muerto.
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]
#(n) ¢ Z p.’:(n_l){t} X pk,nU - t) n 2}
pk {.”' = £=0

0 n<j

Pr®(0) = 1

1-— kp;"m s=10
Prm(s) = kD% s=1
0 §=234,..n

(inv)

kPay  Si(Xp) no es invalido
KD =
KD st (xp) es invalido

0 six, +k =25
kPxm =

1 sixy +k =16
b () . (25 b (/% 02) 25
1 —mml(z4 x b, + (jx0. ,24)
. 25 Lo .
by (j) =57 X min(j x 0.3,1)
Para el Incremento

PBINC = INC x PBVO en donde PBVO = Ag,?l.x:....x,, con los beneficios (b, (j) v b,(j)) calculados de acuerdo
a lo siguiente

c) Viuday M huérfanos, todos con derecho al incremento

. (25 . . 25

b; (j) = min ( 24 x by, +(j x 02), 24)
b, () = 25 G % 03,1)
2}'_—24.><m111(]><.,

d) Viuda sin derecho al incremento y n + m huérfanos con derecho al incremento

0.2 x (j) min (22 x by + (% 02),22) = 22 % by x 0.2)
2x(j s;mm(}}x v+ (X ._.24)—24>< (X 0.2

by (i,}) =

0.2 (j) . (25><b +"><02)25)—25
b, + ( X 0.2) stmin {7 X by +(x02).57) =53

25 _

by (j) =53 % min(j x 0.3,1)

-15,1:];-}1;[2;!:" si la viuda tiene derecho al incremento
PBSV =1
A PEBINC
T T o . . . . : -
si la viuda no tiene derecho al incremento
1.11 1.11

Viudo (a) sin huérfanos
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A8 _ . .1
A = b, x 125 % (ay 24)

Donde

w—y
Hoo— k
ty= Yy %

k=0
_ 4lre)
PBSV = Ay
Huérfanos de padre y madre
75 wW—x) n
AL =3x8 x Y (D A" ) X () | x ok
k=0 j=0

Donde:

*(n) ¢ ;
Pe () es la probabilidad de que sobrevivan J hijos de n originales en el afio k.

bl{j ) es el beneficio a pagar por lo sobrevivientes.

J
. pr“‘”(ﬁtﬁ) X pea(j—t) n=j
Pr n (f_) = jt=0

0 n<j

2200 = 1

1— bz, s=0
Pem(s) = | iPx, s=1
0 £=234..n
kPx,  Si(x,) noesinvdlido 0 six, +k =25
U — =
kpxm (inv) o . . kpxm . p <
KPx,, si (%) es invalido 1 six, +k =16

by (j) = min(j x 0.3,1)
PBSV = A"

Ky e L X g reenr Ky

Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién
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n
oom| iy | D B G) X ()
Alre) = ﬁ%lz] X Z =0 x vk

T XXy e Xy | n

T =) < [ De 6 x ()
j=0

Donde:

p™(j) es la probabilidad de que sobrevivan J hijos de n originales en el afio k

bl U_) es el beneficio a pagar por los sobrevivientes considerando que el padre o madre sin derecho a
pension sobrevive.

b, U) es el beneficio a pagar por los sobrevivientes considerando que el padre o madre sin derecho a
pension ha muerto.

J
o 2O % peali-0 2
e ()= 4{=

0 n<j

P20 = 1

1— pi s=0
Pem(S) = {  xPxn, s=1
0 §=234..1n
WPen i () 10 es invalido 0 six, +k =25
Dxp = . kPx, =
kp,(cl;lw) si (x,,) es invalido 1 six, +k <16
b, () = min(j x 0.2),1)
by () :g x min(j % 0.3,1)
PBSV = AUY)

VLAY X Xy

Ascendientes

AT — 02 x 125 x (d;, —
yx = 0. : tz; =5

Donde

(LJ—ZJ'

" Kk
azj- = Z Fcpzj- XU

k=0

na
PBSV = Z ATY
f=1

Seguro de invalidez para huérfanos
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Se define para este seguro:
h
Z p:‘{”_l) () Xpgalh—t) n=h
(M) gy =
P (W) =50
0 n<nh
P @0 =1
1—pp¥ s=0
Pim($) =1 wPin s=1
0 §=234...n
&P si (x,,) no es invdlido 0 six,+k =25
kp;::‘ = . kP =
kpi’:") si (x,,) es invalidoom = j 1 sixp+k =16
h
. Zp;‘“‘” (t) X Pen(h—t) 1 = h
P (W) =1
0 n<h
pr@0) =1
1— by, s=0
Dim(8) =4  wD¥, s=1
0 s=234..n
Pz, si (x,,) no es invalido 0 sixm + k= 25
kpgm = . o kpxm = \
kps:") si (x,,) es invalido 1 six, +k=16
Viudo(a) y huérfanos
n
PSIHH = ﬁ%z) X Z 25Ty X aSh . .
=1
Donde:
WXy =+(n) #(n) g
h) - h}) x % by(h |
_ Z ;(p" () =" (R Gy 1(R) x v%  si(xm) no es invalido
fi{”) = { k=25 —x;

VXX 2 peenn

+(1 - xpy) X ba(R))

0

si (x,,) es invdlido
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by(h) = min (22 x b, + (hx02), 2
. —1111n(24>< Y % 0. JZL})

. 25 . .
by(h) = o x min(h x 0.3,1)

Para el Incremento

PSIH;n- = PSIHH calculada con los beneficios del incremento definidos en el seguro de vida para viuda
y huérfanos, segun tenga o no derecho esta ultima.

PSIHH si la viuda tiene derecho al incremento

PSIH =94 pSIHH  INC x PSIHpyc

+ si la viuda no tiene derecho al incremento
1.11 1.11

Huérfanos de padre y madre

mn

25 .
PSIH = — x a? x 225_xj:3r_ x &7

24 1| l Xy Ay
=1
Donde:
W—xy n
; Z ( (p;:t(n](h_) - ,U;((n](h]) * bl(h)) x vk si (“'m) 10 es invalido
"J(:J‘_J.gg.....x,, = 3 k=25 —x; ‘h=0

0 si (%) es invalido

by(h) = min(h % 0.3,1)
Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension
n

PSIH = ﬁ%‘” X Z 25Ty X G50

T I o

j=1
Donde:
WXy *+(n) #(n) rp.- '
h) - pi™ ) x X by (h _
. Z ;(pk W =p" 0 (kpy i )) x 8 si (%) no es invalido
ar *}' — _ .
S ity = | =25 +(1—4p,) x by(h) )

] si (x,) es invadlido

b, (h) = min(h x 0.2,1)

. 25 . .
by(h) = 57 x min(h x 0.3,1)
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Il huérfanos con padre o madre sin derecho a pension (huérfanos parciales) y 1l huérfanos de
padre y madre (huérfanos totales)

wmsol iP5 % | DD ™ () X B @) x by ()

Lt _.(12) i=0i=o0 ok
'_lixi.---,xmxnﬂ.---, Tntm ElrT| x / X v

k=0 . m+n . .
+(1—4p5) X (Z i (1) x bztf.))
=0

Donde:

~#(n) o
Pi ® es la probabilidad de que sobrevivan j huérfanos sencillos de T1 originales en el afio [,

+(m) . .
Py U) es la probabilidad de que sobrevivan | huérfanos dobles de 1 originales en el afio k.

IEJ1 (:EJJT.:} es el beneficio a pagar a los [ huérfanos sencillos y a los } huérfanos dobles considerando
que el (la) padre (madre) sin derecho a pension sobrevive.

by (D) es el beneficio a pagar a los derechohabientes considerando que el (la) padre (madre) sin derecho
a pension ha muerto.

oo 2BV X peali =) mzi
P (1) = {0

0 n<i
J
*(m—1) (r:] x U _ [’) -
w(m) ;- Pk ) X Drm m = j
P )= 1t0
0 m < j

P20 = 1

P (0) =1

1— Py, s=0

Prr(s) = WP s=1
0 =234 ..n

L— s, s=10

Pir(S) =\ D%, s=1

0 §s=234,..m
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kDx, St (x.) noes invdlido 0 six, +k =25

WP, = (inv) . , , WPx, = ,
iPx, si (x,) es invalido 1 six, +k <16
kPx, S (%) no es invalido 0 six, +k =25

kp}:r B (inv) kPxe = .
kPx, si (x,) es invalido 1 six. +k <16

Donde:

kP, ¥ kPx. 5o optienen de la tabla de mortalidad de activos

- (inw) (inv)
kPx, " Y xPx. ~ se obtienen de la tabla de mortalidad de invalidos

by (i,j) = min| i 02+25 (j 03)25
1 (0] —mm(a % 0. 24>< jox0. ,24)

25
by (D) = 52 X 1111'11((Ej x 0.3 .1) Donde:l =i+j V ij

PBSV = AT

Y g X Xt g reeee X¥mitn

Seguro de invalidez para 71 huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension y i huérfanos de
padre y madre (huérfanos totales)

Se define para este seguro:

i
s*(n) e Z p“;_*[n_l] (r) X lﬁ;.nu - f) n=i

0 n<i

##(m—1) - " - - —
) Py (t) X pemj—t) m=i
Py ( )(f) = Yi=0

0 m < i

P 0 =1
P P(0) =1

1— pi s=0
Dier(s) = { i s=1
0 §=234 ..n
1— .zt s=10
() = { o s=1

0 s=234, ... m



Viernes 3 de abril de 2015 DIARIO OFICIAL (Tercera Seccion) 43
" kP, si (x,) no es invalido 0 six, +k =25
kﬁ;:‘-‘ = X kﬁx,- _[
WP si(x,) es invalido 61 = i 1 six. +k <16
P, si (x,) no es invdlido 0 six. +k =25
k]U;Ef = ) KPx, {
kpgw) si(x,) es invalido 61 = J 1 six, +k =16
i
~#ln—1 - . » — 1
e Zp;f” () X Prali—t) nzi
Py (i) = (=
0 n<i
i
*(m—1) . —
) Z P () X pem(j—t) m=z=j
b )= \f=o
0 m < j
500 =1
pi®(0) = 1
1— klﬁ;r- s=0
lﬁk.r(‘g) = kﬁg,. s=1
0 §=234 ..n
1-— kp;‘r s=0
Drr(8) = kP, s=1
0 s§=234,.m
(B, si (%) no es invilido 0 six, +k =25
kﬁ;‘r = ) kpr,. =
kﬁ,Elr"”) si (x,) es invalido 1 six, +k <16
WPr.  si (%) no es invilido 0 six, +k =25
KPx, = ) kPx, =
kp)Elr"") si (x,) es invalido 1 six, +k <16
Donde:

kP, Y ;,_.ﬁxr se obtienen de la tabla de mortalidad de activos
(inv - (inw)

),
kPx, Y kPz, se obtienen de la tabla de mortalidad de invalidos

m+in

PSIH = ﬁ%” X Z 25—,y X o)

VX Lav X X4 Lowen Xndm
h=1
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Donde:

. (+h)

FXLoer Xy X Lo Xndmm

wmso [ % [ DD (25 () x B PO -2 () x5D) x by tf,f:))
j=0i=0 x v*  si(xp,) no es invilido
) k=25—x, min _ _ _
) + (1= p5) x (Z (P @ =™ ) x bz(“.))
V=0
0 si (x,,) es invalido
by (i,)) '('><02+25><(" 03)25)
= . _— > U, _—
1 (L] min | i n j 33
) 25 )
b, (D= 52 x min{lx0.3,1) Donde:l =i+ Vv ij

Viuda y ™ huérfanos con padre o madre (huérfanos sencillos) y 1M huérfanos de padre y madre
(huérfanos dobles)

"

[ m mn
amso[iy 2 | DD D™ () x B W) x by ()
40t) EPCE) Z j=01=0 ! % pk

VR s Xy Kyt g Xt Tl N
k=0 m+n )
+ (1 wpy) X (Z O bzm)
- =0

Donde:

55 () " . - . - .

P es la probabilidad de que sobrevivan I huérfanos sencillos de T originales en el afio k.
+(m) ) . . _}' , - -

P U)esla probabilidad de que sobrevivan huérfanos dobles de 111 originales en el afio k.

by (i,]) es el beneficio a pagar a los i huérfanos sencillos y a los J huérfanos dobles considerando que
el (Ia) padre (madre) sin derecho a pensién sobrevive.

b, (1) es el beneficio a pagar a los derechohabientes considerando que el (la) padre (madre) sin derecho
a pension ha muerto.

i
o |2 BETO X rali—0) mzi
Pr (i) = =3

0 n<i

j
o | 2RO X pem—) mzj
P U)= 1o

0 m<j
B0 =1

P (0) = 1
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1-— kﬁgr‘ 5=0
Dir(s) = KD, s=1

0 s=234, ..n

1— gbx, s=0
Prer($) = { kP s=1
0 §=234 _.m
kDx,  Si(x,.) no es invdlido 0 six, +k =25
KPx, = . o iPx, :[ )
" “Sr"") si (x,) es invalido 1 six, +k =16
KDz,  Si(x.) no esinvdlido 0 six, +k =25
kpalr{,, = _ o kP, :[ .
,fp,(:;:“”) si (x,.) es invalido 1 six, +k =16

Donde:

kP ¥ &Py se obtienen de la tabla de mortalidad de activos

- (inv) y (inv)
iePx, P, se obtienen de la tabla de mortalidad de invalidos

25 25
by (i,j) = I‘Ill’I](ﬂ X (by +j % 03)+ix02 —)

L 24
by (D) = 25 x min(() x0.3,1) Donde:l =i+j Vi,j
24
Para el Incremento
PBINC = INC x PBVO en donde PBVO = Ag,i}l.x:....x,, con los beneficios (b, (j) v b(j)) calculados de acuerdo

a lo siguiente

¢) Viuday M + M huérfanos, todos con derecho al incremento
.. . (25 . . 25
b, (i,j) = mln(ﬂ X (b, +j x 03)+(ix02 )‘ﬂ)
: 25 . s ..
by (1) = 52 x min(l x 0.3,1) Donde:l =i+j V ij
d) Viuda sin derecho al incremento y 11 + 711 huérfanos con derecho al incremento
. 25 . . . (25 . , 25y 25 , . .
02x () +03x 52 () si min (ﬁ X (by +jx03)+(x D.Z),a) =52 X (b, +jx03)+(ix0.2)
by(i.j) =

25

. 25 ..
0.2x(i)+0.3 xﬁx(;_) _25
24

si min (gx (by +j % 0.3) + (i x 0.2) 2_5)
(by +jx03)+ (i x0.2) 53 X (by +jx0. 2.5,

25
by (D) =32 xmin(l x 0.3,1) Donde:l =i+j Vv i,j
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A si la viuda tiene derecho al incremento
Ve 1K 20000,

PBSV =1 (.
A PBINC

R

+ si la viuda no tiene derecho al incremento
1.11 1.11

Seguro de invalidez para Il huérfanos con padre (madre) (huérfanos sencillos) y 11 huérfanos de
padre y madre (huérfanos dobles)

Se define para este seguro:
i
axk(n) e Z ﬁ;‘(n_l)(t) X Eji'.n{t - E‘) n=i
pk (I) = Y t=0
0 n<i
j
o 2P X i -0) M=)
P )=t
0 m < j
PP =1

@0 =1

1- P s=0
Prr(s) = 4 wbr s=1
0 §=234,...n
1- @ s=0
Pir(s) =\ wbay s=1
0 §=2534...m
' kPx, si (x,.) no es invdlido 0 six, +k =25
kﬁ;:.{ = ) kﬁx, =[
WD) si () es invalido 61 = i 1 six, +k <16
" kP, si (x,.) no es invalido 0 six, +k =25
KPxy = _ 1P, =[ .
kpfc‘:”’) si (x,.) es invalido 6 r = j 1 six, +k =16

i
o ; B VO X Peali-0) mzi
B () = {0

0 n<i
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J
m) g szim_lj(t) X Pem(—1t) m=j
P U)= 1t
0 m<j
0 = 1
pi%0) = 1
1— P, s=0
Drr(s) = kD% s=1
0 §=234 ..n
1= xPx, s=0
Prr(s) =\ xDE s=1

0 s=234..m

" kbx,  Si(x;) no es invalido 0 six, +k =25
kﬁalr{,. = ] o kf’xr z[ .

X “,E.‘r”") si (x,) es invalido 1 six, +k =16

" kPx.  Si(x.)noesinvalido 0 six, +k =25
kPx, = ) _ kP, =[ .

o si(x,) es invlido 1 six, +k =16
Donde:

kPx. Y kP, g0 obtienen de la tabla de mortalidad de activos

(inwv) -~ (inv)
kPx, ~ Y ikPx, ‘se obtienen de la tabla de mortalidad de invalidos

Viudo(a) y 1 huérfanos con padre (madre) (huérfanos sencillos) y M1 huérfanos de padre y
madre (huérfanos dobles)

m+n
_.(12) , . (+h)
PSIH = ﬂIl X 25—th.x‘,r; X ﬂy.xl ..... X, X Lo Xntm
h=1
Donde:
L (+h)
a)‘«xx ----- X XntLee Xntm
m n
wm [y [ D (B O x PO =5 O x B O) x by )
J=01=0 x v¥ si(x,.) no es invdlido

= { k=25 —xp _ fiasl _
4 (l _ kpy) % (Z (p]:x(m+ﬂ) G) _ pj:(m+n] (I)) % bzuj)

=0

0 si (x,) es invalido
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.. . (25 . . 25
by(i,j) = min (ﬂx [by +j % 0.3] +ix O'Z’E)

. 25 .
by(1) = 52" min(l x 0.3,1) Donde:l =i+j Vij

Para el Incremento

PSIH;y- = PSIHH, calculada con los beneficios del incremento definidos en el seguro de vida para viuda y
huérfanos, segun tenga o no derecho esta ultima.

PSIHH si la viuda tiene derecho al incremento

PSIH =
PSIHH | INC xPSIHpye

111 111

si la viuda no tiene derecho al incremento

Finiquito para huérfanos

n
PFH = Z B(x)
j=1

Donde:
0.6 x v x 19-x,Px; six; <19
B(x) = 0.6 si19<x; <25
0 six; =25

Prima Neta del Seguro de Vida
PNSV = CB,; x FACBI x (PBSV + PSIH + PFH) x 1.11 + PV

Monto Constitutivo del Seguro de Vida

MCSV =PNSV X (1+a+f3)

SEGURO DE INCAPACIDAD

Beneficio del incapacitado(a) con incapacidad mayor al 50%
- ' 11
(rt ..
AT = 125 x (ax _E)

Donde:
—x

9 = Z WP x vk

k=0
PNSI = (PIP X CBys X FACBI X .43’”) x 111 + PV
Beneficio del incapacitado(a) con incapacidad mayor al 25% y menor o igual al 50%

- 11
4L ”
AT = 12 x (ax ——24]
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Donde:

w—x
k=0

PNSI = (PIP X CBys X FACBI X .45;‘*}) x 111+ PV

Monto Constitutivo del Seguro de Incapacidad

MCSI =PNSI X (1+a+f)

ANEXO 14.2.1-g.

NOTAS TECNICAS PARA EL OTORGAMIENTO DEL INCREMENTO A LAS PENSIONES PARA LOS

SEGUROS DE INVALIDEZ Y VIDA Y RIESGOS DE TRABAJO

(CALCULO DEL DIFERENCIAL DE PRIMA POR
CAMBIOS EN EL ESTATUS DEL GRUPO FAMILIAR)

DEFINICIONES
t—i—:H[ Reserva Matematica exacta, en el momento de valuacion © + p/k para el estatus del
grupo familiar u correspondiente a la informacion ultima.
a2Vl Reserva Matematica exacta, en el momento de valuacién T+ p/k. para el estatus del
k
grupo familiar u correspondiente a la informacidn ultima.
t Aniversario de la pdliza t=0123,..
P Numero de dias que transcurren desde la ultima fecha del aniversario T y la fecha de
valuacion.
k Numero de dias que transcurren entre los aniversarios t ¥ t + 1 (365 dias o 366 dias para
afios bisiestos)
FV Fecha de valuacién del cambio en el estatus(av/mv/dv)
UDIg,q Valor de la Unidad de Inversion a la fecha de valuacion.
UDlym.a Valor de la Unidad de Inversion en el ultimo dia 14 del 11 — €SIMO mes del afio g.
PNRV; Prima neta valuada en el aniversario L de acuerdo con el tipo de seguro y de pension,
utilizando la metodologia de la nota técnica correspondiente.
o Porcentaje para margen de seguridad.
PCCF Diferencial de Prima en el momento & + p/k. por cambio en el estatus del grupo familiar.

Reserva exacta para el estatus u del Grupo Familiar

P¥u
t_'_k

= (Pwmft +%(PNRVH1 - P,Nmrt)) X (

UDIrpa )

,UD ‘Iu mres—1.ares

Diferencial de Prima en el momento ¢ + p/k por cambio en el estatus del grupo familiar

PCCF = (H%Vu, - H%p;[) % (1+a)
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ANEXO 14.2.1-h.
NOTA TECNICA PARA LA DETERMINACION DE LAS RENTAS VITALICIAS PARA LOS

BENEFICIARIOS DE PENSION DE LOS SEGUROS DE RETIRO, CESANTIA EN EDAD AVANZADA Y

VEJEZ CON PENSION GARANTIZADA

OBJETO Y CARACTERISTICAS GENERALES DEL PLAN

Este plan de Beneficios Basicos, tiene por objeto brindar a los beneficiarios las coberturas de las Rentas
Vitalicias con pensién garantizada de los seguros de retiro, cesantia en edad avanzada y vejez, establecida en
la Ley del Seguro Social.

HIPOTESIS DEMOGRAFICAS

Las bases demograficas de mortalidad para la determinacion de las primas netas y reserva matematica de
pensiones, seran las siguientes:

a)

b)

c)

d)

Experiencia Demografica de Mortalidad para Activos EMSSAH-97, la cual debera ser aplicada para
reflejar las tasas de mortalidad de los beneficiarios no invalidos, del sexo masculino.

Experiencia Demografica de Mortalidad para Activos EMSSAM-97, la cual debera ser aplicada para
reflejar las tasas de mortalidad de los beneficiarios no invalidos, del sexo femenino.

Experiencia Demografica de Mortalidad para Invalidos EMSSIH-97, la cual debera ser aplicada para
reflejar las tasas de mortalidad de los beneficiarios huérfanos invalidos, del sexo masculino.

Experiencia Demografica de Mortalidad para Invalidos EMSSIM-97, la cual debera ser aplicada para
reflejar las tasas de mortalidad de los beneficiarios huérfanos invalidos, del sexo femenino.

El valor de las tasas de mortalidad de las experiencias demograficas descritas, seran las que
correspondan de acuerdo a la edad y sexo del asegurado, conforme a las tablas mostradas a continuacion:

HIPOTESIS DEMOGRAFICAS

TABLA DE TASAS DE MORTALIDAD DE ACTIVOS PARA LA SEGURIDAD SOCIAL
Tasas al Millar
EMSSAH-97 EMSSAM-97 EMSSAH-97 EMSSAM-97
EDAD Hombres Mujeres EDAD Hombres Mujeres
gx gx gx gx

15 0.43 0.15 63 14.22 8.99

16 0.46 0.15 64 15.60 9.91

17 0.49 0.16 65 17.13 10.92
18 0.53 0.17 66 18.83 12.05
19 0.58 0.18 67 20.71 13.29
20 0.63 0.19 68 22.79 14.67
21 0.69 0.21 69 25.10 16.19
22 0.76 0.22 70 27.65 17.87
23 0.83 0.24 71 30.48 19.72
24 0.90 0.25 72 33.61 21.77
25 0.97 0.26 73 37.07 24.02
26 1.06 0.27 74 40.88 26.52
27 1.14 0.28 75 45.09 29.26
28 1.23 0.30 76 49.73 32.28
29 1.32 0.31 77 54.84 35.61
30 1.41 0.33 78 60.46 39.27
31 1.51 0.35 79 66.64 43.30
32 1.61 0.38 80 73.41 47.72
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33 1.72 0.41 81 80.83 52.56
34 1.83 0.44 82 88.95 57.87
35 1.94 0.48 83 97.81 63.68
36 2.06 0.53 84 107.47 70.03
37 2.19 0.60 85 117.89 77.00
38 2.32 0.67 86 129.10 84.64
39 2.46 0.75 87 141.14 93.03
40 2.61 0.85 88 154.03 102.21
41 2.76 0.95 89 167.80 112.26
42 293 1.07 90 182.47 123.25
43 3.1 1.19 91 198.06 135.26
44 3.30 1.34 92 214.57 148.35
45 3.51 1.49 93 232.01 162.62
46 3.74 1.66 94 250.38 178.15
47 3.99 1.85 95 269.66 195.00
48 4.26 2.06 96 289.83 213.27
49 4.56 2.29 97 310.86 233.03
50 4.89 2.54 98 332.73 254.35
51 5.25 2.81 99 355.36 277.28
52 5.65 3.10 100 378.71 301.88
53 6.09 3.43 101 402.71 328.18
54 6.58 3.78 102 427.28 356.19
55 7.12 417 103 452.33 385.89
56 7.72 4.59 104 477.75 417.23
57 8.39 5.05 105 503.46 450.14
58 9.12 5.55 106 529.33 484.50
59 9.94 6.10 107 555.25 520.12
60 10.85 6.72 108 581.11 556.79
61 11.86 7.40 109 606.77 594.23
62 12.98 8.15 110 1000.00 1000.00
TABLA DE TASAS DE MORTALIDAD DE INVALIDOS PARA LA SEGURIDAD SOCIAL
Tasas al Millar
EMSSIH-97 EMSSIM-97 EMSSIH-97 EMSSIM-97
EDAD Hombres Mujeres EDAD Hombres Mujeres
gx gx gx gx
15 3.16 0.69 58 23.89 17.76
16 3.16 0.69 59 2478 18.77
17 3.16 0.69 60 25.76 19.86
18 3.16 0.72 61 26.83 21.03
19 3.16 0.80 62 28.01 22.30
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20 3.16 0.92 63 29.31 23.68
21 3.16 1.08 64 30.74 25.16
22 3.20 1.27 65 32.32 26.76
23 3.34 1.49 66 34.05 28.48
24 3.58 1.74 67 35.96 30.34
25 3.89 2.02 68 38.06 32.34
26 4.28 2.31 69 40.37 34.49
27 4.74 2.62 70 42.90 36.80
28 5.24 2.94 71 4567 39.29
29 5.79 3.28 72 48.70 41.95
30 6.37 3.62 73 52.01 44.81
31 6.98 3.97 74 55.62 47.86
32 7.62 4.33 75 59.55 51.13
33 8.26 4.69 76 63.81 54.62
34 8.92 5.06 77 68.44 58.35
35 9.58 5.43 78 73.44 62.32
36 10.24 5.80 79 78.85 66.55
37 10.90 6.18 80 84.69 71.05
38 11.55 6.56 81 90.97 75.83
39 12.20 6.95 82 97.74 80.91
40 12.83 7.34 83 105.00 86.30
41 13.44 7.73 84 112.79 92.00
42 14.05 8.13 85 121.13 98.05
43 14.64 8.55 86 130.05 104.44
44 15.22 8.97 87 139.58 111.19
45 15.79 9.40 88 149.74 118.33
46 16.35 9.85 89 160.57 125.85
47 16.90 10.32 90 172.09 133.79
48 17.45 10.81 91 184.33 142.14
49 18.00 11.32 92 197.33 150.94
50 18.55 11.87 93 211.11 160.19
51 19.12 12.44 94 225.71 169.91
52 19.70 13.05 95 241.16 180.12
53 20.30 13.71 96 257.49 190.83
54 20.93 14.40 97 274.74 202.06
55 21.59 15.15 98 292.94 213.83
56 22.30 15.96 99 312.12 226.16
57 23.06 16.83 100 332.33 239.06

. HIPOTESIS FINANCIERAS

Para la determinacion de la prima neta y de la reserva matematica de pensiones en lo referente a los
beneficios basicos, se utilizara una tasa anual de interés técnico del 3.5% real.

Para efectos de la valuacion de las reservas técnicas, el incremento mensual de las rentas se realizara
empleando el incremento de la Unidad de Inversion (UDI), calculado con base en el valor de la Unidad de
Inversién publicado por el Banco de México en el Diario Oficial de la Federacion.
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IV. RECARGOS

En la determinacion del monto constitutivo se aplicara un recargo del 1% a la prima neta, para efectos de
gastos de administracién y adquisicion.

Para efectos de la constitucion de la reserva de contingencia, por concepto de margen de seguridad para
desviaciones en la siniestralidad, se aplicara un recargo del 2% a la prima neta.

V. BASES TECNICAS

Las primas netas y los montos constitutivos, deberan determinarse con apego a los criterios técnicos y
actuariales que se presentan a continuacion y con base en la condicion de riesgo inherente a cada uno de los
asegurados.

1. CALCULO DEL MONTO CONSTITUTIVO DE LA RENTA VITALICIA

1.1 Definiciones

[ Tasa de interés técnico

Y Edad del asegurado jubilado
v Edad del conyuge
L_'I' 1
1+1i
1—vw
;1) 1—(1+1) Y2
1|
kP Probabilidad de que un individuo de edad x alcance la edad X + k
(inv) Probabilidad de que un individuo invalido de edad x, permanezca como tal hasta
Px alcanzarlaedad X + Kk
s Ultima edad de la tabla de mortalidad
V Edad que se utiliza en el caso en el que el padre o la madre de un asignatario hijo o

huérfano no tiene derecho a recibir pension.
Si es conyuge de sexo femenino sin derecho entonces
- El valor corresponde a la edad del asegurado menos 5 afos.
y=x-5
Si es conyuge de sexo masculino sin derecho entonces

- El valor corresponde a la edad de la asegurada mas 5 aios.

V=x+5

X1, X9y e Xy Edad de los hijos en orden ascendente

Xo Edad del hijo menor de los n+md huérfanos
Xo = Min(xy, X5, .0y Xy X st Xnsmd J
D, = 1 Probabilidad de que un hijo o huérfano de edad x; alcance edad
g

%+ 1, v x; €[0,15].

n Numero de hijos



54 (Tercera Seccion) DIARIO OFICIAL Viernes 3 de abril de 2015

1 Numero de ascendientes que dependian econdmicamente del asegurado o
pensionado

Edad de los ascendientes

PG Pension Garantizada a la fecha de proceso del Monto Constitutivo
C Monto de los pagos vencidos no prescritos a la fecha de proceso
PNRV Prima neta de la renta vitalicia

PERV Prima basica de la renta vitalicia
MCRV Monto Constitutivo de la renta vitalicia
a Porcentaje para margen de seguridad
ﬁ Porcentaje para gastos de adquisicion

ap/mp/dp Fecha de proceso (afio/mes/dia)

‘INPCm,a indice Nacional de Precios al Consumidor al mes m del afio a
U'Dfm.a Valor de la Unidad de Inversion del ultimo dia del mes m del afio a
FARV Factor de Actualizacién de la Renta Vitalicia por inflacion
FI Factor de estimacion de la Inflacion del mes de proceso

1.2 Calculo de los Factores Inflacionarios
I. Factor de Actualizacion de la Renta Vitalicia por inflacion (FARV)

El Factor de Actualizacion de la Renta Vitalicia por inflacion se aplicara a la Prima Basica

INPCrzaps simp=1
INPCy3,ap-2
FARV =
UDImp —1,ap

simp=2345..12
UDIlQ,a.p—l

II. Factor de estimacién de la Inflacion del mes de proceso (FI)

El Factor de estimacion de la Inflacion del mes de proceso se aplica a la Prima Basica

simp =2

simp=34,..,12
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1.3 Prima Basica de la Renta Vitalicia

I. Viudo(a) y huérfanos

w—xy

Ay, =052 X D iy X (Zp;}“) 0 x by () )+ (1= wpy) ( 2™ () x bzm) x vk
‘ " k=0 j=0 j=0

PLWU) es la probabilidad de que sobrevivan j hijos de n originales en el afio k.
by (j) . . . . .
es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el (Ia) viudo (a) sobrevive.

b> (J) es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el (la) viudo (a) ha muerto.

J
DO xpeali -0 n =
= t=0

P ()
0 n<j
=(0
P (0) =1
1— W, s=0
Pim(S) = KPx,, s=1
0 s§=234...n
kPx,,  Si(xm)no esinvilido 0 six, +k =25
kp;:m = 5 kpxm = R )
kpi:lw) si (x,,,) es invélido 1 sixm +k =16

by(j) =min(0.9+j % 0.2,1)
by(j) = min(j x 0.3, 1)

PBRV = Ay, . x.

1. Viudo(a) sin huérfanos

A, =09 12><( ll]
4, = 0.9 x a, ——
y v~ 22
Donde:
w-y
ay=zkpy><vk
k=0
PBRV = 4,
PFH =0

ll. Huérfanos de padre y madre

S | n

. P DY R ) By
j=0

k=0
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Donde:

Pﬁ[n) () esla probabilidad de que sobrevivan j hijos de n originales en el afio k.
bl U-} es el beneficio a pagar por los derechohabientes

j
> O XPinli—0) =

P;:[n)(f) =t=0
0 n < j
p®0) =1
1— i, s=0
Pim(S) =1 iPx, s=1
0 s=234..n
kP si (X,,) no es invdlido 0 six, + k=25
KD, = ) KDxm = .
) si (x,,) es invalido 1 six, +k =16

by(j) = min(j x 0.3,1)

PERV =4

XKD rerns Xn

IV. Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension

Ay =5 % D |5 % (Zp;;““’ () x by U‘J>+ (1-wy5) x (Zp;““) () % bzm) x V¥
k=0 J=0 J=0
Donde:
p;[”}(}') es la probabilidad de que sobrevivan j hijos de » originales en el afio k.
by (;f:} es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el padre o madre sin
derecho a pension sobrevive
b, U) es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el padre o madre sin

derecho a pensién muere

j
“(n) (5 ZP;[:H_I} (O Xpea -8 n=j
P (D=1

0 n < j

P =1

Il
o

1= kP s
Diem(8) =14  kP¥. s=1

0 s=234..,n
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P si (x,,) no es invalido 0 sixm + k=25
kp.:]:m = . kpxm = )
kpfc:‘w) si (xm) es invélido 1 sixy +k =16

by(j) = min(j x 0.2,1)

b,(j) = min(j x 0.3,1)

PBRV = A3

Yoy X Xy

V. Viudo(a) y “n” huérfanos con padre o madre (huérfanos sencillos) y “111¢” huérfanos de padre
y madre (huérfanos dobles)

md n

@y [ D 500 x i@ x by (@)
ya
aEIZJ x : ’ I n+md X .”k

L +1=apy) x [ D B @) % b0
=0

A

Vol Lo Xms Xnt 1., Xntmd

Donde:

-\tc[n)

by (h) es la probabilidad de que sobrevivan k huérfanos sencillos de n originales en el afio k.
t(md)(- ) B ) o .

P 1 es la probabilidad de que sobrevivan j huérfanos dobles de m originales en el afio k.

by (h,j) es el beneficio a pagar a los h huérfanos sencillos y a los j huérfanos dobles considerando que
el (la) viudo (a) sobrevive

b2 (1) es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el (la) viudo (a) ha muerto

h
~#(n) ; Zﬁ;[n_n(f) X Penlh—t) n=h
Pr (I) = 3 t=0
0 n<h
j -
(md) Zpszt'md_l)(f) X Prma(j—t) md=j
Pr (Jr) = jt=0
0 md < j
520 =1
pr(0) = 1
1— bz, s=0
ﬁk.:'(sj = k‘ﬁalci s=1

0 §=2,34,..n
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1— 4%, s=0
Prr(8) = KD, §=1
0 s=1234,.md

- (inv)

ok Px, i) noes invalido 0 six, +k =25
kf#r { Rﬁx}. = [

Dy si (x,) es invalido 1 six, +k =16
kPx, St (x;)no esinvalido 0 six, +k =25
kp;tr = i kpxy = {
kp,ﬁj“’) si (x,) es invélido 1 six, +k <16
Donde:
kﬁxr

y i“u""r’se obtienen de la tabla de mortalidad de activos

a(inv) (inv)
kpx[,,nv Yy kP;:w se obtienen de la tabla de mortalidad de invalidos

by (h,j)=min(0.9+hx02 +j x03,1)

b, () =min(() x0.3,1) Donde:l =h+j Vh,j

PBRV = Ay,

1a-==1 Xr X s Xt

VI. “t” huérfanos con padre o madre sin derecho a pensién (huérfanos sencillos) y “md”
huérfanos de padre y madre (huérfanos dobles).

md n )
s(md) ;. 2 x(m) o ..
g | PF ZZpk () x g, (D x by (@)
) (12) J=01=0 ,
A;:JCJ_J---“THJX'n+L....,xrz+md =G’I| X Z n+md x vk
k= » *( .
| +Ha—wps) x| D) BT @ x b0
I=0

Donde:

5 es la probabilidad de que sobrevivan k huerfanos sencillos de # originales en el afio f.
#(md) . - . . - ~

Pr (esla probabilidad de que sobrevivan j huérfanos dobles de m originales en el afio k.

by (Ih-ﬂ es el beneficio a pagar a los | huérfanos sencillos y a los j huérfanos dobles considerando que

el (Ia) padre (madre) sin derecho a pensioén sobrevive

b, (1) es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el (la) padre (madre) sin

derecho a pension ha muerto

h
) Zﬁ;("_ﬂ('t:} X Prn(h—t) nz=h
P (D) = |59
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j
o) Zp;(md_l)(t) X PrmaU—0) mdz=j
Pe () =40

0 md < j

P (0) = 1
p”(0) = 1

1 — b, s=0
Prals) = D, s=1

0 §=234 ..n

1— s, s=0

Prr(s) = 1P, s=1

0 s=234,..md

WDx,  si(x,)noesinvalido 0 six, +k =25
kD%, = ) kD, :[
klﬁgw) si (x,) es invdlido 1 six, +k =16

kPx, St (x,) noes invdlido 0 six, +k =25
kP, = . kP, =[ i
kpf:r““) si (x,.) es invalido 1 six, +k <16
Donde:

kP Y kP se obtienen de la tabla de mortalidad de activos

~(inv) (inwv)
kPx. Y kPx " g6 obtienen de la tabla de mortalidad de invalidos

by (h,j)=min(h x 0.2 +j % 0.3,1)
by (1) =min((I) x0.3,1) Donde:1 =h+j ¥h,j
PBRV = A_f_r.xl,....xn.xn“.....xn_,.md

VII. Ascendientes

11
A, =02x12x (azl )

24
Donde:
W—Zy
a, = Z bz, X VK
k=0

na
PBRV = Z A,
i=1
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1.4 Prima del Finiquito para Huérfanos
I. Finiquito para huérfanos
0 sid=0

PFH =4
Z B(xy) sid=1

j=1
Donde:
0.6 X V7% X 19y Py Si; < 19
B(x;) = 0.6 si19 < x; <25

0 si X; = 25

1 sielinstituto determina la procedencia del pago del finiquito

d=

0  sielinstituto determina improcedente el pago del finiquito

1. Finiquito para huérfanos (combinados)
0 sid=0

PFH = n+md
Z B(x;) sid=1

=1

Donde:
0.6 X V171X 1o Py, Six; <19
B(x) = 0.6 si19<x <25
0 six; =25

1 sielinstituto determina la procedencia del pago del finiquito
- {0 si el instituto determina improcedente el pago del finiquito
1.5 Prima Neta de la Renta Vitalicia
PNRV = PG x (PBRV + PFH) x FARV x FI
1.6 Monto Constitutivo de la Renta Vitalicia

MCSV = PNRV x (1++a+pB) +C

2. CALCULO DE LOS PAGOS VENCIDOS A LA FECHA DE PROCESO

2.1 Definiciones

R Importe mensual de la pension a la fecha de inicio de derechos considerando el grupo familiar
o inicial

Rg Importe diario de la pensién a la fecha de inicio de derecho considerando el grupo familiar
inicial

A 12
Ry =Rg % (ﬁ)



Viernes 3 de abril de 2015 DIARIO OFICIAL (Tercera Seccion) 61

R* Importe mensual de la pensién a la fecha de inicio de derecho considerando el grupo familiar
o vigente a la fecha inicio del componente

Rd++ Importe diario de la pension a la fecha de inicio de derecho considerando el grupo familiar
0 vigente a la fecha inicio del componente

12
RE = Ry % (—)

365

FiD, Fecha de inicio de derecho de la pension (aaaa,/mm/dd)

FID; Fecha de inicio o conclusion del (los) componente(s) (aaaa/mm/dd)

FS, Fecha de solicitud de la pension ante el IMSS (aaaa/mm/dd)
Fq Fecha de proceso del Monto Constitutivo (aaaa/mm/dd)

MID, Mes del afio g de la fecha de inicio del derecho (1, 2, ..., 12)

JI'LJ”D; Mes del afio & de la fecha de inicio o conclusion del (los) componente(s) (1, 2,..., 12).
MS Mes del afio g de la fecha de solicitud de la pension ante el IMSS

a

(1,2, ..,12)
M Ca, Mes del afio g de la fecha de proceso del Monto Constitutivo (1, 2, ..., 12)

INPCyoq indice Nacional de Precios al Consumidor al mes de diciembre del afio z

A Monto por concepto de pagos vencidos a la fecha de proceso, con la incorporacion o
conclusién del (los) componente(s)

PG, Importe mensual de la pension garantizada a la fecha de inicio de derechos

2.2 Calculo de los Pagos Vencidos (C)
Supuestos

En el caso de que no existan componentes con fecha de inicio de derechos distinta a la fecha de inicio de
la pension, es decir, cuando el grupo familiar sea el mismo:

FID; = FID,, Ry™* = R,?

Se define FPV, como la fecha en que inician los pagos vencidos, misma que sera la fecha mayor entre la
FID, y laresta de “F§, — 365", es decir, la fecha posterior entre la fecha de inicio de derecho y la fecha
de solicitud ante el IMSS menos un afo:

FPV, = max(FID,, FS, — 365)

Se define la resta de las fechas “FC, — FP1}”, como el nimero de dias transcurridos entre la fecha en que
inician los pagos vencidos FPV; y la fecha de proceso del Monto Constitutivo £Ca-

Es decir, el pago vencido corresponde a los dias transcurridos desde la fecha de inicio de los mismos
hasta un dia antes de la fecha de proceso, pues el Monto Constitutivo incluye el dia de la fecha de proceso en
el pago de las rentas.

Siempre debe cumplirse la siguiente desigualdad: FPV, = FIDG* = FC,. salvo en los casos en que

FIDg = FID,, que sucedera cuando el grupo familiar sea el mismo durante toda la vigencia que comprendan
los pagos vencidos; es decir, cuando no exista un cambio en el estatus. En este caso solamente debera

cumplirse que: FPV, = FCy,, por lo tanto se asignara a la FID," el valor correspondiente de la FPV,.

El incremento de las rentas por el indice Nacional de Precios al Consumidor se hace a partir del 1 de
febrero de cada afio.
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Procedimiento
1. SiFC, = FPV, ,entoncesC = 0
Il. Si0< FC,— FPV, < 365, entonces:

SeaC = C1 + C2

1.-a/01/01 < FPV, < a/01/31
a) a/01/01 < FID; <a/01/31
C1 = (FID; — FPV,) x R§
c2

(FC, — FIDZ) X R§" Sia/01/01 < FC, < a/01/31

INPCyoa-
(a/01/31 — FIDZ) % RE* + (FC, — a/01/31) x RE* x (#) Sia/02/01 < FC, < (a + 1)/01/31
12,a-2

b) a/02/01 < FID; < a/12/31

c1

INPCi2q 4

= {(n/Ol;’Sl — FPV,) % R& + (FID; — a/01/31) x RE x (INPC ) Siaf02/01 < FC, < (a +1)/01/31
12,a-2

INPCyzq-
£2 = (FC, — FID3) X RE* % (ﬁ) Sia/02/01 < FC, = (a + 1)/01/31
12,a-2

2.-a/02/01 < FPV, < a/12/31

a) a/02/01<FID; < (a+1)/01/31
C1 = (FID; — FPV,) x R§

c2
(FC, — FID}) X RY" Sia/02/01 < FC, < (a+ 1)/01/31

= ((a+1)/01/31— FID;) x R§" +
INPCy g

FC, —(a+1)/01/31) x R x
(FCu = (a +1)/01/31) xR{ (:’NPCLz,m

) Si(a+1)/02/01 < FC, < (a + 1)/12/31

b) (a+1)/02/01 < FID; < (a+1)/12/31

c1
((a+1)/01/31 — FPV,) x R{ + Si (a+1)/02/01 < FC, < (a + 1)/12/31
= "NPC_IZC{
FID; —(a+1)/01/31) xR x |——"—
(FIDg — (a+1)/01/31) x R§ (I'NPCn,a-l
INPCIZ,CI

€2 = (FC, — FID;) X R&* x (22| Si(a+1)/02/01<FC, < (a+1)/12/31
INPCiz0 1

1. Si FC, — FPV, > 365, entonces:
SeaC = C1 + C2

MID, si FPV, = FID,

MPVa = {Msa_l si FPV, = FS, — 365
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Sean:

F' = Numero de meses febrero que existen en el periodo (FPV — PC)
[x] = Mes x sin importar el afio (1,2,...,12)

[x] = Maximo entero menor o igual que ¥
t=b—a Vv MPV, MC,

MC,y, = (MC, + (12 x r))a

Si |MPV| < |MC|, entonces:

MCoyr — MPV,
Si|MPV|=1F = [72] +1

MC,,, — MPV,
Si|MPV| =1 F = [72]

Si |MPV| = |[MC|, entonces:

MCayse — MPV,
Si|MC|=1F = [“72]

MC,,, — MPV,
SiIMCl#1 F = | ——"|+1

Si |MPV

= |MC|, entonces:

[Mcm - MPI{,]
N 12

Si FPV, = FID,

RY =RYy RY" =AY

Si FPV, = FS, — 365
Sean:
= Numero de meses febrero que existen en el periodo (FID — FPV)
|x| = Mes x sin importar el afio (1,2, ...,12)
[x] = Maximo entero menor o igual que x
t*=b*—a* VMIDj, MPVy
MPVy .y = (MPVy + (12X 1)),

Si |MID| < |MPV|, entonces:

MPV, ., —MID,

Si|MID|=1F*=[ ‘”‘12 “]+1
MPV, ., —MID,

SiIMIqutlF*z[ ““12 “]

Si |MID| > |MPV|, entonces:

MPV, ., —MID,
Si|MPV|=1F*=[ ““12 ]

MPV, ., —MID,
5i|MPV|¢1F*=[ “”12 2

]+1
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Si |[MID| = |MPV|, entonces:

o [MPVa'H' - MIDa']
12

INPCy o _pir’
dy (D120 248 ) o o < e g
Ry < INPCirw ) Sia*/01/01 < FID, < a*/01/31

INPCy ' 1oy’
R x | ——12e =1 ) i 4*/02/01 < FID, < a*/12/31
G (,Npculu,_l ia'/02/01 < FID, < a'/12/

INPCy, ;' —o4F

IRO* x (W) Sia*/01/01 < FID, < a*/01/31
,a —

Ri" =

| pae o (INPCipa 14 . .
X|——— < r <
Rd NPe ) Sia’/02/0L<FID, < a'/12/31

1.- a/01/01 < FPV, < a/01/31

a) a/01/01 < FID: <a/01/31

C1 = (FID} — FPV,) x R

N _ INPCponol\
(a/01/31 — FIDY) % RE" + (FCaye — a/01/31) x RE" x [—22271) §iF=1
INPCizaz

(a/01/31— FIDZ) x R¥* +

2= & INPC
(@a+7)/01/31— (a+j—1)/01/31) x RE" x [——222 } 4+ §iF>1
J J 1
& INPCy2 0

INPC
— _ 1 ds 12,a—2+F
(FCaye — (a + F —1)/01/31) x R%* x (7”\”3%“_2 )

b) @/02/01< FID; < a/12/31

€1 =(a/01/31 — FPV,) x R¢ + (FID; — a/01/31) x RE x (%)
12,a-2.
INPC.
— FID: de o (2N G201 _—
(FCaye — FID) % RY X(INPCH@,Z) SiF=1
INPCyz40-1
+1)/01/31 — FIDZ) x R* x [~ 22a-t
((a )/ / a)x * X(INPCLZ.Q—Z)
INPC.
_ . e 12.a fr
(FCpye — (a +1)/01/31) x RS X(ifNPClz,a_z) SiF=2
c2=
(INPCy30-1
+1)/01/31— FID) x R%* x| ———=2=
(te+ D01/ 2) xR "(.INPCH.“_Z)
[ SiF=>72
) ) INPCizamns
+)/01/31 — (a+j—1)/01/31) x R¥* » | ——22—=H
3 (@ /0131 = ot = /01/31) x A (T
=
. INPCyy e
(FCase — (@ + F —1)/01/31) x R¥* x (M)

INPCioas

2.-af02/01 < FPV, < a/12/31
a) a/02/01 < FID; < (a +1)/01/31

C1=(FID, — FPV,) x R{
Cc2
INPCyy,

LRte ) gip =1
INPclz_a,1> !

((@+1)/01/31 — FID;) X R$* + (FCoy; — (a + 1)/01/31) x R{* x (

((a+1)/01/31 - FID;) x R{" +

= F-1
. ) oo [INPCip 414 .
(a+j+1)/01/31— (a+j)/01/31) X R{* x | ——=—L ) + SiF>1
i INPCyp4-1
=
oo [INPCiya 14r
(FCyuyr — (a+ F)/01/31) x R¥* x ( NPy,
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b) (a+1)/02/01 < FID: < (a +1)/12/31

€1=((a+1)/01/31—FPV,) x RE + (FID; — (a + 1)/01/31) x R x (%)

2=

F-1

=2

2.3 Calculo de la R,

I. Viudo(a) y huérfanos

Ry =PGyx b

Donde:

b =min(09+nx0.21)

Il. Viudo(a) sin huérfanos

Ry = 0.9 X PGy

ll. “n”huérfanos de padre y madre
R, = PGy % b(n)

Donde:

b(n) = min(n x 0.3,1)

FCa+t —FID;) X RY" X | o
( a+t a) 1 (‘TNPCu.a—l

((a+2)/01/31—FID;) X R{" x (

(FCayt — (@ +2)/01/31) x RE" x (

Z(:(a +j+1)/01/31—(a+j)/01/31) x R§* x (

INPCy3.0-1

INPCy, , ) S -1

" INPC,,,
INPC,,,

fNPCu,au)

NP SiF=2

a+2)/01/31— FIDZ) x R4 INPCipq
(a+22/01/31~ FID) x B x g e

fNPclz,a_1+,-) StE =2

INPCy5 404

) ) INPCy5 q_
(FCaus — (a+ F)/01/31) X R* x (ﬁ)

INPCi30-1

IV. “” Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién

RU = PGU 4 b{”j

Donde:
b(n) = min(n x 0.2,1)

V. Viudo(a) y huérfanos (“n” sencillos, “md” dobles)
Rg = PGy % b(n +md)

Donde:

b(n+md) =min(09+nx 0.2+ md x0.3,1)

VI. “1" huérfanos sencillos y “md” huérfanos dobles
Ry = PGy x b(n + md)

Donde:

b(n+md) =min(n x 0.2+ mx0.3,1)
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VIL. “1i@” Ascendientes
Ry = PGy X b(na)
Donde:

b(na) =na x 0.2

Ry se calcula de la misma forma que RD-*, considerando el estatus vigente a la fecha de inicio de derecho
diferente de alguno de los componentes FIDg.

3. DETERMINACION DE LA RESERVA MATEMATICA DE PENSIONES

La Reserva Matematica de las Rentas Vitalicias para los beneficiarios de los seguros de retiro, cesantia en
edad avanzada y vejez con pension garantizada (Reserva Matematica de Pensiones), se debe determinar de
acuerdo a criterios actuariales generalmente aceptados, con las adecuaciones necesarias para adaptar su
aplicacién a las condiciones y aspectos contemplados en la Ley del Seguro Social y demés leyes afines.

A continuacion se exponen los criterios técnicos que se adoptaran para la determinacion de esta reserva.
Estructura Técnica del Monto Constitutivo

Para definir el método de calculo de la Reserva Matematica de Pensiones, es conveniente mencionar la
estructura del Monto Constitutivo, ya que ambos se basan en las mismas hipotesis actuariales.

El monto constitutivo esta formado por la prima neta, un margen de seguridad para prever desviaciones en
la siniestralidad y un recargo para gastos de adquisicion y administracion. La prima neta es la parte del monto
constitutivo que esta destinada especificamente al cumplimiento de las obligaciones por concepto de pagos
de las pensiones.

De acuerdo a lo anterior, el monto constitutivo esta formado de la siguiente manera:

ﬁfﬂ:‘u(gJ = PNEII:D)(.]- +a + B)

Donde: MC, ) es el monto constitutivo, PN, es la prima neta, a es el recargo por margen de seguridad, 5
es el recargo por concepto de gastos. Donde u(0) representa el estatus del grupo familiar a la fecha de inicio de
derechos, el cual comprende tanto a los componentes del grupo familiar que tienen derecho a recibir los
beneficios como al conjunto de variables en las cuales se basan las cuantias de los mismos.

La prima neta sera determinada utilizando las bases demograficas de mortalidad y morbilidad, la tasa de
interés técnico y las formulas que se dan a conocer en el presente Anexo, asi como el valor de la Unidad de
Inversion (UDI) que publique el Banco de México en el Diario Oficial de la Federacion.

La Reserva Matematica Terminal

La Reserva Matematica Terminal de Pensiones se constituira con base en la prima neta y debera
corresponder a una cantidad que capitalizada con un rendimiento definido, sea suficiente para garantizar el
pago de rentas futuras que seran ajustadas anualmente en el mes de febrero, en funcién del incremento al
indice Nacional de Precios al Consumidor (INPC) del afio anterior.

Para efectos del desarrollo actuarial siguiente, la prima neta por cada unidad de beneficio se define en
términos actuariales como fu(0):, sin perjuicio de la notacion que se le ha dado en secciones anteriores a
dicha prima neta.

La obligacién con los rentistas se ajusta anualmente en el mes de febrero, conforme al incremento del
INPC del afio calendario anterior, sin embargo, debido a la periodicidad con que se conoce dicho indice, en su
lugar se utilizara la Unidad de Inversion (UDI) dada a conocer por el Banco de México en el Diario Oficial de la
Federacion.

En ese sentido, por cada peso de renta inicial contratada, la institucién debera reservar al final del afio r
(afio pdliza r), la cantidad que resulte de multiplicar el valor presente actuarial de las obligaciones futuras, por
el valor de la renta alcanzada hasta el momento, lo cual queda definido como:

r

Wiy = Ro 1_[(1 + AUDI;) tyry

j=1
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Donde UDI; es el incremento de la Unidad de Inversion, en el valor que corresponda al afic péliza j y R, es
el valor de la renta alcanzada a la fecha de emision. En adelante se entendera como AUDI;, el ajuste que se
produce en el afio péliza por concepto de inflacién, dicho ajuste se determinara como:

Donde j representa el afio pdliza en cuestion y 111 representa el mes en que fue emitida la pdliza.

Por lo tanto, la Reserva Matematica Terminal de Pensiones en el aniversario =, para una pensién con
rentas crecientes conforme al incremento de la UDI, sera la prima neta a edad alcanzada, la cual debe
considerar como unidad de beneficio, la renta alcanzada hasta ese momento y queda determinada como:

P

V) = Ro ]_[(l + AUDL) diyy )
j=1

No obstante que el tiempo transcurrido entre la fecha de emision de la pdliza y el momento del primer
incremento de la renta (primer febrero), salvo en algunas excepciones, nunca sera de un afio completo
exacto, la institucion debera tener justo en la fecha del primer incremento, una reserva cuyo valor corresponda
al valor de la renta alcanzada. Debido a esto, es necesario que aunque la Reserva Matematica de Pensiones
no haya estado invertida exactamente un afo, se tenga que reconocer el valor que corresponda a esta
reserva justo en ese momento. Para estos efectos, en el célculo del monto constitutivo se aplica un factor de
ajuste que prevé el cobro anticipado de este diferencial, de tal manera que en el momento de la emisién de la
poliza, la institucién cuenta con los recursos necesarios, para acreditar a la renta, sélo para efectos de la
reserva, el incremento inflacionario conforme al valor de la UDI, acumulado hasta la fecha de emision.

En consecuencia, la Reserva Matematica de Pensiones de pdlizas que estan en el primer afio (afio de
emision), se debe valuar de la siguiente forma:

UDIIZ.t—l [’[L}‘r:l.z,t—il.{._i Sil m= 1
UD‘ITIZ.t—Z - UD[ll,t—l u[m]
v UDIi2¢—1 UDI, ; UDLL; . ) 9
— a S1m=
(o) UDI5e 5| |UDI 12—y | |UDL ey ™
UDI..,_
R m-Lt sim=3,...12
UDLis: 4.

Se define m como el mes en que se emite la pension, el afio calendario en que se emite dicha pension,
R el valor de la renta inicial al momento del inicio del derecho a la pensién y UDI,,, la Unidad de Inversion

correspondiente al mes i y al afio £ , publicada por el Banco de México en el Diario Oficial de la
Federacion.

Sin embargo, si entre la fecha de inicio de derechos y la fecha de emisién de la pdliza, se presentan uno o
mas febreros, el valor de la renta a pagar en la fecha de emisién, no correspondera a la renta de la fecha de
inicio de derechos, por efecto de los incrementos anuales en los meses de febrero, por lo que la renta utilizada
para el calculo del monto constitutivo debera ser actualizada a la fecha de la emision de la pdliza.

De donde resulta que Ro. (valor inicial de la renta a la fecha de emision de la péliza) queda definido como:

a[UDllz,t—l] UDlL: o
sim=1
UDlLt—5| JUDILy 4
. [UDIHHH UDI, ] UDI, , im—2
0 — =
UDlL | [UDIip 1) . |UDLz 4
UDI, _
Ra[ m ”} sim=3,..12
UDIL; 1
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Donde F'@ es el valor de la renta actualizada hasta el mes de diciembre inmediato anterior al afio de
emision.

A partir de la emision de la pdliza, la institucion debera ajustar mensualmente la reserva, con base en el
incremento de la Unidad de Inversion (UDI), del mes en cuestion.

Con base en lo anterior, se define la reserva terminal al primer aniversario de la pdliza, como:

m+12

LVu(lj =R, 1_[ (1+ AUDI{') du(l) = Rlﬁu[ll

i—m+1

Donde i corresponde al | — ésgiinoes de vigencia de la poliza, R,es el valor alcanzado de la renta hasta
el primer aniversario de la pdliza incrementada conforme a la inflacion desde la fecha de emision de la pdliza
hasta la fecha de aniversario y UDI es el valor del incremento de la UDI correspondiente al mes i el cual se
define como:

A partir de ese momento, la reserva terminal del segundo aniversario sera la que resulte de multiplicar la
renta alcanzada hasta el primer aniversario con los incrementos acumulados mensuales conforme a la UDI
durante los 12 meses siguientes, por el factor de reserva de acuerdo a la edad alcanzada de cada uno de los

asegurados y el estatus de la péliza a ese momento fu(z) y asi sucesivamente se define la reserva terminal
en el aniversario " como:
r

V) = Ro H(l + AUDL;) iy

j=1

En donde, el .&UDIJ corresponde al incremento acumulado anual conforme a la UDI correspondiente al

periodo calendario trascurrido en cada aniversario de la poliza yit (1) corresponde al estatus del grupo familiar
que se tenga en el momento .

No obstante que el incremento de la renta sera anual y que dicho incremento no coincidira salvo en raras
ocasiones con el aniversario de la pdliza, el método adoptado es correcto en virtud de que a la reserva se le
deberan acreditar los rendimientos necesarios mensualmente, para que al cumplir su aniversario, se tenga la
reserva correspondiente al valor de la nueva renta, en este sentido es que para efectos del calculo de
reservas terminales es apropiado suponer una renta alcanzada hasta cualquier mes y en particular hasta el
aniversario de la poliza. Al método expuesto se le conocera como “método prospectivo”.

La reserva matematica terminal de pensiones debera calcularse por el “método prospectivo”, sin embargo,
se podra aplicar cualquier otro, siempre que se demuestre a satisfaccion de esta Comisién, que es
equivalente al antes sefialado y que su aplicacién es viable de llevar a la practica. Por ello, en el caso de que
una institucion quiera adoptar un método de valuacion de reserva terminal distinto al método prospectivo, lo
debera hacer del conocimiento de la citada Comisién, la cual previo analisis, otorgara su autorizacion.

Debido a la forma en que se propone determinar las reservas, el valor de éstas en el momento “r" esta en

i "} 1 . . . .
funcién del estatus del grupo familiar U (7 )" en ese momento. Lo anterior implica que si el estatus del grupo
familiar original se modifica, la reserva necesariamente tendria que recalcularse.

Para tales efectos, esas instituciones deberan valuar las reservas, conforme al estatus del grupo familiar
que prevalezca en el momento en que se efectue dicha valuacion.

La Reserva Matematica Exacta

El método expuesto en la seccion anterior es adecuado para valuar la reserva “terminal” o de aniversario,
porque presenta la obligacion que tiene la institucion justo al aniversario de la pdliza. Sin embargo, dificilmente
el aniversario de la pdliza coincidira con el afio calendario o la fecha en que la institucion tenga que valuar sus
reservas para efectos de cumplir con los requerimientos legales. Es necesario entonces, dejar definido el
mecanismo de valuacidon con que se determinara la reserva exacta, al momento en que se efectie la
valuacion.

Este método sera el que se deba aplicar también para efectos de valuar las reservas de cierre de afio
(reservas de balance).
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Como al principio del aniversario r de la pdliza, la reserva de dicha péliza es: (R,_1)du—1). la cual al final
del aniversario sera (R, )d,. entonces el incremento es (R, )dyq) — (Ry—1)dye—q). Si se toma en cuenta el
rendimiento minimo acreditable, se divide el gjercicio en doce partes iguales y se distribuye linealmente el
incremento en las mismas; puede decirse que si en el momento en que se haga la valuacion, la pdliza tiene una
vigencia de p meses desde el Ultimo aniversario, entonces la reserva que debe tener la compafiia debe ser:

r—1+p/12Vu[r—1) = (Rr—l.)ﬂu[r—l)(l + 'I—\‘UDIp/u.r) + E(l + 'I—\‘UD‘rp/u.r) ((.Rr—l)au(r) - (Rr—l)ﬂu(r—l))

= (Rr—l)(_l + AUDIp/lZ,r) + (ﬂu[r—l) + E (ﬂu[r] - au(r—l]))

= (Rr—1)(1 + AUDIy j12+) + (uir—14p/12))

Donde AUDI, 5, representa el incremento acumulado mensualmente conforme a la UDI, desde la fecha

del ultimo aniversario de la péliza, hasta la fecha de la valuacion y @yu(r—1+p/12) €s el factor de reserva
exacta.

Donde R,_; es la renta alcanzada al aniversario inmediato anterior del mes de valuacion, AUDI 15, €S €l
incremento acumulado mensualmente conforme a la UDI desde la fecha del ultimo aniversario de la pdliza

3 P :
hasta la fecha de la valuacién y dyr—1) T 1z ':_ﬂ'u(rj - au(r—lj_) es el factor de reserva exacta.

En conclusién, se puede establecer que la reserva matematica exacta debera determinarse como el
producto del factor de reserva exacta para una renta nivelada, por el valor de la renta alcanzada hasta el
aniversario inmediato anterior, aumentado por el incremento acumulado de la UDI desde el aniversario
anterior de la pdliza, hasta la fecha de valuacion.

Para efecto de dar aplicacion al procedimiento antes sefialado, se deberan tomar en cuenta los siguientes
criterios:

a) Para efectos de valuacion al cierre del primer mes de vigencia de la pdliza, el parametro p contenido
en la férmula del factor de reserva exacta, debera tomar un valor inicial igual a uno.

b) A partir del mes siguiente al primer mes de vigencia, se aplicara la formula de reserva exacta,
dandole el valor de 2 al parametro p, y actualizando el valor de la renta alcanzada con el 100% del
incremento mensual de la UDI y asi se determinara continuamente la reserva matematica exacta.

c) La edad de cada uno de los asegurados, que se utilice para el calculo de la reserva matematica de
pensiones, debera ser la edad alcanzada por cada uno de ellos en el ultimo aniversario de vigencia
de la pdliza.

4. Cambios en el Estatus del Grupo Familiar

Definiciones
v, . - L
4 Reserva Matematica exacta, en el momento de valuacion L+ i’ para el estatus del
grupo familiar u correspondiente a la informacién ultima.
t_'ﬁvu’ Reserva Matematica exacta, en el momento de valuacion t+§ para el estatus del
grupo familiar +." correspondiente a la informacién ajustada.
t Aniversario de la poliza t = 0,1,2,3,...
il Numero de dias que transcurren desde la ultima fecha del aniversario ¢ y la fecha de
valuacion.
k Numero de dias que transcurren entre los aniversarios tyt+l (365 dias o 366 dias
para afnos bisiestos)
FC, Fecha de proceso del monto constitutivo (ap/mp/dp)
FE Fecha de emision de la poliza (ae/me/de)
EFV Fecha de valuacion del cambio en el estatus. (av/mv/dv)
m m — €simo mes de vigencia de la pdliza a la fecha de valuacion

m = 1,2,3,..
i Tasa de interés técnico.
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Xy, Xa, .., Xp

Xnvrree s Xnpmd

Yo

Px; = 1

n
md
na

Z1,Z2,...,
FAR
FAP
FAV
PG
PG,

zna

UDlgyas
UDI

u,m

PBRYV,

PNRV,

PCCF

1
(1+i0)*
1-v
1-(+i) Y

Probabilidad de que un individuo de edad x alcance la edad x + k.

Probabilidad de que un individuo invélido de edad X, permanezca como tal y alcance
la edad x + k.

Ultima edad de la tabla de mortalidad.

Edad del cényuge en la fecha del aniversario ¢ de la pdliza.

Edad de los huérfanos de padre o madre en orden ascendente en la fecha del
aniversario : de la poliza.

Edad de los huérfanos de padre y madre en la fecha del aniversario t de la pdliza.

Edad del hijo menor de los ; + ind huérfanos en la fecha del aniversario ¢ de la
poliza.

Xg = Illlll(.t'l. Xopood X e Xppgp1r e e os -tn+mdj

Probabilidad de que un alcance edad

N+l vy € [0.15]

hijo o huérfano de edad «x;
Numero de huérfanos de padre o madre (huérfanos sencillos).
Numero de huérfanos de padre y madre (huérfanos dobles).

Numero de ascendientes que dependen econdmicamente del
pensionado.

asegurado o

Edad de los ascendientes en la fecha del aniversario t de la poliza.
Factor de Actualizacién de Rentas

Factor de Actualizacién de la Pension a la fecha de emision

Factor de Actualizacion a la fecha de Valuacion

Pension Garantizada a la fecha de proceso del Monto Constitutivo,

Pension Garantizada “alcanzada” en el m — €si1mo mes de vigencia de la poliza (a
la fecha de valuacion).

PG, =PG x FAP x FAV

Monto por concepto de pagos vencidos a la fecha de proceso del Monto Constitutivo.
Valor de la Unidad de Inversion a la fecha de valuacion

Valor de la Unidad de Inversién en el dltimo dia u del 111 — é5io mes de vigencia
de la pdliza

Prima basica de la renta vitalicia en el aniversario ¢, calculada segun la metodologia
expuesta en la Nota Técnica del Monto Constitutivo de los seguros de Retiro, Cesantia
en edad avanzada y Vejez

Prima neta de la renta vitalicia en el aniversario t.

Porcentaje para margen de seguridad.

p
Diferencial de Prima en el momento L +E: por cambio en el estatus del grupo
familiar.
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= Edad que se utiliza en el caso en el que el padre o la madre de un asignatario hijo o
) huérfano no tiene derecho a recibir pension.

Si es conyuge de sexo femenino sin derecho entonces

- El valor corresponde a la edad del asegurado menos 5 afos.

v=x—25

Si es conyuge de sexo masculino sin derecho entonces
- El valor corresponde a la edad de la asegurada mas 5 afos.

V=x+5

CALCULO DEL FACTOR DE ACTUALIZACION DE RENTAS (FAR)

El Factor de Actualizacién de Rentas se aplica a la Pension Garantizada a la fecha de inicio del derecho.

-Si FC, = FID,, entonces FAR =1
-51 0 < FC, — FID, = 365, entonces:

Sia/01/01 < FID, < a/01/31

1 Sia/01/01 < FC, < a/02/29

FAR = (fNPclz,a_l

m) Siaf03/01<FC, < (a+1)/01/31

Si a/02/01 < FID, < a/12/31

1 a/02/01 < FC, < (a +1)/02/29

FAR = ( INPCy5,

M) (a+1)/03/01 < FC, < (a+1)/12/31

-Si FCy,s — FID, > 365, entonces:
Sean:
F = Numero de meses febrero que existen en el periodo (MID, MC)
X = Mes A sin importar el afio (1,2,...,12)
[x] = Maximo entero menor o igual que X

t=b—a, ¥ MID,MC,

MCaye = (MC + (12 % 1))

Si [MID| < |MC|,entonces:

MC,.r — MID
SE'IMID|=1F=[ ‘”*12 2+ 1

MC,,, — MID,
12

Si|MID|#1F = [
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Si |[MID| > |MC|,ent

Si |MID| =

Si|MC|=1F = [

Si|MC|+1F= [

_ [M'Cm -
- 12

onces:

MC,,p — MIDa]
12

MCayt — M]Da]
12

+1

|MC|, entonces:

Mma]

Sia/01/01 <FC, <a/01/31, VFID,_,

FAR=(

Sia/02/01 < FC,

INPC
FAR = ( 2

INPCi24- )
INPClZ,a—Z—F

<a/02/29, VFID, ,

a—2 )
INPCy2,0-1-F

Sia/03/01 < FC,

. (prcu.a_l)
“\INPCrro s+

FA

<a/12/31,  VFID.;

CALCULO DEL FACTOR DE ACTUALIZACION DE LA PENSION (FAP)

. El Factor de Actualizacion de la Pension se aplica a la Pensidon Garantizada a la fecha de inicio del
derecho.

. El FAP actualiza la pension desde la fecha de inicio del derecho hasta el ultimo dia del mes
inmediato anterior al de emision de la péliza.

AP = {

UDI;5 ,—
(FAR) |—=2=L sime=1
[]DIIZ,G.—Z
INPC,, . ][ UDI,, _
FAR - - =2
( )[INPclz,a_z UDlys s stme

(FAR) |

UDIm.e—l,a.l

UDI,, ., sime =34,..,12
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CALCULO DEL FACTOR DE ACTUALIZACION A LA FECHA DE VALUACION (FAV)

Simv = me
1 UDI,
FAV = — x | ——FvaL_
FlI UDI, e—1
Simv > me
Sidv < 10 ) .
FAV = — x [[NPCma) [ UDlrvar
FiI INPCp_2 _UDIu,m—Z_
Sidv >=10
1  [INPCp_11[ UDIgpas ]
FAV = —x _— —=
FI = UNPC,,_,1|UDI, 4|

Con el FIcalculado como en la Nota Técnica del Monto Constitutivo.
PRIMA BASICA DE LA RENTA VITALICIA PARA BENEFICIARIOS
Viudo(a) y huérfanos

PBRV, = A

Vg Xgpuendy

PBRVyy, = Ay+1,xL+1.xz+1,....xﬂ+1
Viudo(a) sin huérfanos

PBRV, = 4,

PBRVyy, = f'J‘y+1

Huérfanos de padre y madre

PBRVt = Axk,xz,--uxn

PBRVt+1 = ij_+1,x:+1....,xn+1

Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension

PBRV; = A.ﬁ-xpx?_»-uxn
PBRV,, = Ay+1,xL+1.xz+1,....xn+1

Viudo(a) y 71 huérfanos con padre o madre (huérfanos sencillos) y md huérfanos de padre y
madre (huérfanos dobles)

..... pdgeeeXn+md

PBRV,; = Ay+1,xL+1.xz+1,....xﬁ+1,xn+k+1,....xﬁ+,,,d+1

11 huérfanos con padre o madre sin derecho a pensién (huérfanos sencillos) y md huérfanos de
padre y madre (huérfanos dobles)

PBSV, = Ay .

..... XXt g reee X me

PBRVyyy = A§+1,xL+1.xz+1,....xn+1,xn+1_+1,....xn+,,,d+1
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Ascendientes

na
PBRV, = Z Az,
=

PBRViy = ) A
j=1

Prima Neta de la Renta Vitalicia

PNRV, = PG, x PBRV,

PNRV,,, = PG, x PBRV,,,

Reserva exacta de la Renta Vitalicia para el estatus 1 del Grupo Familiar

p ,
++2Vu = PNRV, + - (PNRV,; — PNRV})

=t

14
Diferencial de Prima en el momento ¢+ % Ppor cambio en el estatus del grupo familiar

PCCF = (H%Vu: - H%v,() x (1+a)

5. Factor de actualizacion por inflacion (F)

El Factor de actualizacién por inflacién (F): referido en el anexo “A” de las Reglas Generales a las que
deberan sujetarse las Administradoras de Fondos para el Retiro y las Empresas Operadoras de la Base de
Datos Nacional SAR, para la Operacion de los Retiros Programados y Pensién Garantizada, dadas a conocer
por la Comisién Nacional del Sistema de Ahorro para el Retiro mediante Circular 52-1 publicada en el Diario
Oficial de la Federacion el 18 de marzo de 2002, se define de la siguiente manera:

Sea FID, = aid/mid /did fecha de inicio de pension prevista en la resolucién que emita el IMSS

y FCq = ac/mc/dc |a fecha de emision de la péliza, entonces:

INPCy2.4a0-1 '
S M1zac-1 Sime=1
INPC;Lz,ac—E

F =
UDI e
—— M Sime =2345..12
UDIlE,ac—l

Sin embargo, si entre la fecha de inicio de pension y la fecha de emision de la pdliza, se presentan uno o
mas febreros, el Factor de Actualizacion por inflacion deberd compensar la diferencia entre la renta que se
consider6 a la fecha de inicio de pension y la renta a la fecha de la emision de la pdliza, en cuyo caso dicho
factor se define como sigue:

a) SiFC, = FID_entonces F =1
b) Si0< FC,— FID, < 365,entonces:

Sia/01/01 < FID, < a/01/31
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1 Si a/01/01 < FC, < a/02/29

F=4/InPC
12,a-1 . . - . .
(!Npclz,a_z) Sia/03/01 < FC, < (a + 1)/01/31

Sia/02/01 < FID, < a/12/31

1 a/02/01 < FC, < (a+ 1)/02/29

F =

INPCy24 ) . -
_ +1)/03/01=FC, = +1)/12/31
(‘,Npcu_a_l) (a+ 1)/03/01 = FC, = (a +1)/12/

¢) SiFCuyt — FID, > 365, entonces:

Sean:

FEB = Numero de meses febrero que existen en el periodo (TH id, mc)
x| =

[_‘c] = Maximo entero menor o igual que X

Mes x sin importar el afo (1,2,...,12)

t=b—a, YV midg, mcy
MCase = (Mcq + (12 x )

Si |mid] < |mc|, entonces:

me mid
Si|mid| =1 FEB = [%]

me mid
Si|mid| = 1 FEB = [%]

Si |mid| > |mc|, entonces:
MCgyr — Mid,

Si|me|l =1 FEB = [ B

mc mid,
Si|mc| =1 FEB = [%

Si [mid| =

FEB - ['.r".ru,‘ﬂ,ert m:d]

Sia/01/01 <FC, < a/01/31,  VFID,_,

_( INPCzq_s )
INPCIZ.G—Z—FEB
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Sia/02/01 <FC, < a/02/29,  VFID,_,

_( INPCyzq» )
li‘MPCIZ,G—1—.F'.Ei'B

Sia/03/01 < FC, <a/12/31,  VFID, ,

( INPCy5q 4 )
INPCi2,4-1-FEB

VI. Con independencia de la informacién que se da a conocer en el presente Anexo, por lo que se refiere
a la forma en que queda integrada la Nota Técnica Unica correspondiente a los beneficios basicos de
las Rentas Vitalicias para los beneficiarios de los seguros de retiro, cesantia en edad avanzada y
vejez con pension garantizada, esas instituciones, recibiran de esta Comision el oficio de registro
correspondiente

ANEXO 14.2.1-i.

NOTA TECNICA PARA EL CALCULO DEL MONTO POR CONCEPTO DE PAGOS PRESCRITOS Y
VENCIDOS A LA FECHA DE CALCULO PARA LOS SEGUROS DE INVALIDEZ Y VIDA, RIESGOS DE
TRABAJO Y PARA LAS RENTAS VITALICIAS DE LOS BENEFICIARIOS DE PENSION DE LOS
SEGUROS DE RETIRO, CESANTIA EN EDAD AVANZADA Y VEJEZ CON PENSION GARANTIZADA

DEFINICIONES

Ry ; Importe mensual de la pension del componente j-ésimo a la fecha f-
RE.
fi Importe diario de la pensién del componente j-ésimo a la fecha f
Rd R ( 12 )
. = C W | ——
fii £ 365

FC Fecha de Calculo.
FID Fecha de inicio del derecho de la pension.
FID; Fecha de inicio del derecho del componente j-ésimo.

FIP; Fecha de inicio de pago del componente j-ésimo.
FV; Fecha de vencimiento del componente j-ésimo.
Siempre se debe cumplir:

FID < FID; < FIB; = FV; < FC

INPC,, indice Nacional de Precios al Consumidor del mes de diciembre del afio a.

Factor para el célculo del aguinaldo del componente j-ésimo a la fecha f.

Ag 5

PP; Monto por concepto de pagos prescritos del componente j-ésimo.

PV, Monto por concepto de pagos vencidos del componente j-ésimo.

PP Monto Total por concepto de pagos prescritos a la fecha de calculo.

PV Monto Total por concepto de pagos vencidos a la fecha de calculo.

n Numero de hijos.

na Numero de ascendientes que dependen econdmicamente del asegurado o pensionado.

np Numero de padres que dependen econémicamente del asegurado o pensionado.
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AA;

AF;

SD,.

PMG,

CBIV,

CBIVS,

CBRT,

Ayudas Asistenciales a la fecha f.

Asignaciones Familiares a la fecha de inicio del derecho de la pension.

Ayudas Asistenciales a la fecha de inicio del derecho de la pensién.

Asignaciones Familiares a la fecha f.
Porcentaje de incapacidad parcial considerando a la fecha f.

Salario diario promedio a la fecha de inicio del derecho de la pension por el ramo de Invalidez
y Vida de acuerdo a la Ley del Seguro Social.

Salario diario promedio a la fecha de inicio del derecho de la pensién por el ramo de Riesgos
de Trabajo de acuerdo a la Ley del Seguro Social.

Pensién Minima Garantizada a la fecha de inicio del derecho.

Cuantia basica para el célculo de la pension mensual del invalido a la fecha de inicio del
derecho de la pension de acuerdo a la Ley del Seguro Social.

Dicha cuantia correspondera al 35% del salario pensionable para el calculo de la pensién
mensual del asegurado por invalidez y vida de acuerdo a la Ley del Seguro Social
(Articulo 141).

365)

CBIV, = 0.35 x SD;, % (E

Cuantia basica para el calculo de la pension mensual de los sobrevivientes del invalido a la
fecha de inicio del derecho de la pension de acuerdo a la Ley del Seguro Social.

Dicha cuantia correspondera al 35% del salario pensionable para el calculo de la pension
mensual del invalido por invalidez y vida de acuerdo a la Ley del Seguro Social. En el caso
de que la cuantia de la pension sea inferior a la pension garantizada, el Estado aportara la
diferencia a fin de que cada trabajador pueda adquirir una pension vitalicia (Articulo 141).

Esta cuantia servira de base para calcular las pensiones que se deriven de la muerte tanto
del pensionado, como del asegurado, al igual que para fijar la cuantia del aguinaldo anual, la
cual no sera inferior a treinta dias (Articulo 142).

CBIVS, = max(CBIVy, PMG,)

Cuantia basica para el calculo de la pension mensual del incapacitado por riesgos de trabajo
a la fecha de inicio del derecho de la pension de acuerdo a la Ley del Seguro Social.

Dicha cuantia correspondera al 70% del salario pensionable para el calculo de la pension
mensual del incapacitado por riesgos de trabajo de acuerdo a la Ley del Seguro Social
(Articulo 58).

La pensién que se otorgue en el caso de incapacidad permanente total, sera siempre
superior a la que le corresponderia al asegurado por invalidez, y comprendera en todos los
casos, las asignaciones familiares, la ayuda asistencial y demas prestaciones en dinero a
que tenga derecho (Articulo 59).

Asimismo, esta cuantia debera garantizar cuando menos ser igual a la pensién minima
garantizada (Articulo 170).

SiPIPf = 100% entonces

365 . .
CBRT, = max (0.7 x SD,, X (—) (CBIVy x (1 + AFy + AAO_),PMGU]

12
Donde:
0.15 por conyuge
AF, = [0.10 por cada hijo
0.10 por cada ascendiente

§i PIP; < 100% entonces
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FACs

PMGy

CBIVy

CBIVS;

CBRT;

Donde:

AF}=[

: 365
CBRT, = méx (0.7 X Dy % (ﬁ) , PMGO)

Beneficio de la viuda a la fecha § (en porcentaje de la cuantia basica del incapacitado por

riesgos de trabajo)

) 0.9 x PMGy
by.f =maix| 04—

CBRT;

Conjunto de numeros naturales.

Factor de actualizacion a la fecha [

fNPClz,aﬁoif]— 1
INPCy3 afio(Fip)—2

Si mes(FID) = 1ymes(f) =1

INPC13 atio(f)-2

Simes(FID) =1ymes(f) =1
l’NPCj.z,m"w.oij.ﬂ':1))—2

FAG; =
INPC{5 oa0071—
2af0()=1 g mes(FID) = 1ymes(f) =1

INPClZ,aﬁD[FID)— 1

fNPClz,aﬁo[f:l—Q
INPCy3 afo(F1p)—1

Simes(FID) = 1ymes(f) =1

Pensién Minima Garantizada a la fecha f-
PMGy = PMGo X FACy

Cuantia basica para el calculo de la pension mensual del invalido a la fecha f.
CBIVy = CBIVy X FACs

Cuantia basica para el calculo de la pension mensual de los sobrevivientes del invalido a la
fecha f.

CBIVS; = CBIVS, X FACf

Cuantia basica para el calculo de la pensidon mensual del incapacitado por riesgos de trabajo
alafecha f..

Si PIP; = 100% entonces

./ 365 )
CBRT; = max (0.7 X SDs X (ﬁ) ,CBIVg % (1+ AFf + AAf).PMGf)

0.15 por conyuge
0.10 por cada hijo
0.10 por cada ascendiente

Si PIP; < 100% entonces

365
CBRT; = mix (_0.? X 5D, % FACs X (H) , PMGf)
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DE LOS PAGOS PRESCRITOS Y VENCIDOS
Consideraciones:

. Para los seguros de Riesgos de Trabajo: en todos los casos en que el tipo de pension corresponda a
Incapacidad Permanente Parcial o Incapacidad Permanente Total, los pagos prescritos seran cero.

o El incremento de las rentas por el indice Nacional de Precios al Consumidor se hace a partir del 1 de
febrero de cada afo.

o El aguinaldo se paga por cada afio calendario. En este caso, es proporcional al tiempo transcurrido
entre la fecha de inicio del derecho de la pension y la fecha de proceso, y esta basado en las rentas
alcanzadas durante dicho periodo.

Calculos:

Sea r € N, el numero de componentes del grupo familiar, entonces:
. Si FIP; = FID;,¥j > 0 entonces
PP =10

"
PV = Z PV,
j=1

. Si FIP; # FID;, para alguna j < r entonces

Calculo de PP; Y PV;

() s . A
Para cada j, sea (FP:Jm1 una sucesion creciente de m + 1 términos, los cuales corresponden a todas

las fechas contenidas en el intervalo (FID;, min(FC,FV;)), en donde se tiene:
1. FPy = FID,
2. FB, = min(FC,FV; )

FID, FID; < FID; < min(FC,FV;)
3.FP=1{FIP; FID; <FIP,<min(FC,FV;) 1<l<r

FV; FID; < FV; < min(FC,FV;)

4 FP; = FP,,, vi € {n e N|n e [0,m]}

Observacion:

Si FV; = FC = FV; ¢ {FP)Y,,
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El monto por concepto de pagos prescritos y vencidos del componente j-ésimo esta dado por las
ecuaciones:

max{neN| FP,<FIP }

K=1

m
PV, = z Sk

K=min{neN| FP,>FIP;}

DEL CALCULO DE Sk-

Sean:
F = Numero de meses febrero que existen en el periodo (FP;,:_l- FPK)

[x] = Maximo entero menor o igual que X

AMFPy ¢| namero de meses que hay entre las fechas FPy 1y FPg
MFPy of mes de la fecha FPx: MFP; € {n e N|ne[1,12]}
AFPg el afio de lafecha FPy; AFPy € N
t = AFPy — AFPy_4
AMFP, = (MFP, + (12 X t)) — MFPy_,

Si MFPy_y < MPPy

AMFP, _
{ 5 ]+1 MFPy_, =1
Fy =
AMFPy
[ 3 ] MFP,_, =1

Si MFPy_, > MPPy

( AMF Py
[ ] +1 MFP, #1
12
FK =
[AMFPK] MEP. = 1
12 k=

Si MFP,_, = MPP,
[ﬂMFPK]
E7L 12
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1. MFPK_1=1

Appy_,,
(FP¢ = FPy_1) X Rip,_,; % (1 + T’) Fe=0

d Ay,
(AFP1/01/31 = FP_) X Ry (14 —5 )+

Fr=1
App INPC. _ K
— _ d ) K1, 12,AFPg_1—1
S = (FP¢ — AFPy_1/01/31) X Rip, . % (1 +— ) x (INP Cu}AFPH_Z)
Appy_,
(AFP¢_,/01/31 = FP¢_y) X Rbp,_,; % [ 1+ T’ +
S A INPC
Z ((AFP_, +1)/01/31 = (AFP_, + L —1)/01/31) X Ri X <1 + FP’“") ( “'A”“’“L> + Fe>1
L 12 INPCpy prpy 2
App, INPC. _
_ _ d ‘ K—1) 12,AFPy_1—-2+Fk
(FP¢ — (AFP¢_y + F¢ — 1)/01/31) X Ry, X <1 +— ) X ( T — )
2. MFPy ,#1
Sk
Arp,_. .
(FPx — FPy_y) X Rip__ X (1 + %) Fe=0
4 : AFPK,M-
((AFPy_y +1)/01/31 — FPg_1) X Rfp_,; X [ 1+ o)t .
Arpy_, . ‘ INPCizarp K=
- FPy — (AFPy_, +1)/01/31) x RE, x| 1+ — ( iy
- (PP = (4P +/01/31) X Ry % (147552 ) ( o e
[ AFPK—l j
((AFPg_; +1)/01/31 — FPg_1) X Rfp,_; X (1 +TJ) +
= A INPC
Z ((AFPy_1 + L +1)/01/31 — (AFPg_y + L)/01/31) X Rip_,; X (1 +- F.P“'”) ( 12‘AFP“"_1+L) + Fe>1
=1 ' . 12 INPClE.AFPK_l—l
. Arpy_, INPC -
(FPg — (AFPyg_y + F)01/31) X Rfp,_ i ¥ (1 + ”; ; “) ( s S “Fff)

INPC].Z.AFF;(-;-].
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DEL CALCULO DE LA Rf; EN EL SEGURO DE VIDA
INVALIDEZ Y VIDA

Viudo(a) sin huérfanos

R = CBIVS; x b
Donde:
b =min(0.9 x (1+ A44f),1)
-Si09 % (1+A44;) <1
Ry = CBIVS; x 0.9 x (1 + AAf)
1

Ap j =—
Il 1+ AAf
-Si09 % (14 447) > 1
Ry = CBIVSs

As; =09
Rrj=Rf

Viudo (a) y huérfanos
Rf- = CBIVSJ: x b(n)
Donde:

b(n) = min(0.9 x (1 + 44f) +n x 0.2,1)

-Si09x (1+A44f)+nx02>1
R¢ = CBIVS;

St parentesco = ES 6 CO
0.9 x (1+ A4f)

77709 % (1+44;) +nx02 7

N 09x (14 A44f)+02xn
T (1+ A45) x (09 + 02 x )

Si parentesco = HI
0.2

Ry, = : : xR
71709 x (1+44;) +02xn 7

0.9 x (1+ A4f) + 02 xn
“ri (09+02xn)

Viudo(a) y huérfanos (“n” sencillos, “ ;5 ” dobles)

Rf = CBIVSy X b(n +m)
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Donde:
b(n+m) =min(0.9 x (1 + .4Af) +nx02+mx03]1)
-S5i09% (1+A4f)+nx02+mx03=1

Ry = CBIVS;

Si parentesco = ES 6 CO
09 x (1+A4f)

Re. = X R,
FI709x(1+44,) +02xn+03xm 7/

. 09x% (14 44f)+02xn+03xm
I (1+ A4f) x (09 + 02 xn +03 xm)

Si parentesco = HI y orfandad = §
0.2

B, = i %R
T 09 % (1+A445) +02xn+03xm”~ 7

. 09x(1+A4)+02xn+03xm
Sfr (09+02%xn+03xm)

Siparentesco = HI y orfandad = D
0.3

Re. = . xR
71709 x (1+44;) +02xn+03xm '

. 09 x(1+A44;)+02xn+03xm
e (0.9+0.2xn+0.3xm)

Huérfanos de padre y madre
Rf = CBIVS; x b(n)
Donde:

b(n) = min(n x 0.3,1)
Sib(n)=03xn

R
_r
Rej=—
-4.ij = 1
Sibn)=1
Ry
Rej =~
‘4f-_,l'- = ].

Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién

Rf = CBIVSf *x b(n)
Donde:

b(n) = min(n x 0.2,1)
Sib(n)=02xn
R, =
iy
'Llfuj == 1
Sib(n)=1
Ry
He: =—
£ n
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'Llf.f = 1
“n” huérfanos sencillos y “m;” huérfanos dobles

Ry = CBIVSy X b(n +m)

Donde:
b(n+m)=min(n x 0.2 +m x 0.3,1)

Siorfandad = §

n 0.2 <R
fi702xn+03xm " f

'Llf.j_ = ].

Siorfandad = D

0.3
R, . = x R
f1702xn+03xm” " f

'Llf.j- = ].
Ascendientes
Ry = CBIVS; % b(na)
Donde:

b(na) = na x 0.2

.‘1ij - l
Rf
R =1a

DEL CALCULO DE LA Rs; EN EL SEGURO DE INVALIDEZ
INVALIDEZ Y VIDA

Invalido(a) con hijos y conyuge
R; = b(n)
Donde:

b(n) = max(CBIVs x (1+0.15 + n x 0.1 + AAf), PMGy)
-Si CBIVy x (14 015+ n x 0.1 + A4¢) > PMG;

Rf = CBIVy x (1+0.15+n x 0.1 + 44f)

R 1 PM Gf
A =max

(1+AA4f) CBIVE x (1+ AAf)
-Si CBIVy % (1+ 0.15 + n x 0.1 + A4Af) < PMGs

Ry = PMGr
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(1+015+0.1xn+ A4f)
(1+A44f)
Si parentesco = IN
A_f-j = 4‘1

(1+44f)
Rej=7 '
7 (140154 0.1 x n+ A4f)

X Rp

-Si parentesco = ES 6 CO
.4.}&"}- = 0

. 0.15 .
L= = X
T (1+015+01xn+44,) 7

-Si parentesco = HI
Af-_f == 0

0.1
R, —— X R
P (1+015+01xn+44,)

Invalido(a) con cényuge sin hijos

Donde:

b = méx(CBIVy x (1+ 0.15 + AAf ), PMGy)
-Si CBIVy X (1+ 0.15 + A4f) > PMGf

Rf = CBIV; x (1 + 0.15 + A4y)

) ( 1 PMGy )
A = max s
(1+ A4Af) CBIVE % (1+ A4f)

-Si CBIV; X (1+0.15 + A4;) < PMG;

14 0.15 + 44
f
(1+ A4f)

Si parentesco = IN
'Llf.j = A
1+ AA
_Gras)
(1+0.15 + AAf)

Ry

Si parentesco = ES 6 CO
';l_f.j == 0

. 0.15 v
= — ®
P (1+015+44;)
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Invalido(a) con hijos sin cényuge
Rf = b(n)
Donde:

b(n) = max(CBIVy % (1+n x 0.1 + A4f), PMGy)

-Si CBIV; X (1+nx 0.1+ A4;) > PMG;
Rf = CBIV X (14 n x 0.1+ A4f)

. 1 PM Gf
A = max

(1+A4f) CBIVE x (1+ A4f)

-Si CBIVe x (1+nx 0.1+ AA;) < PMG

(1+0.1xn+A44f)

(1+445)
Si parentesco = IN
.‘lflj =A
(1+44;)

Rpy = X R
T (+01xn+44,)”

Si parentesco = HI
'Llf.j = 0’

0.1
R = - X
FI(1+0.1xn+ 44)

Rg

Invalido(a) con ascendientes
Ry = b(np)

Donde:

max(CBIV; x (1+ 0.2), PMGy) np =1

b(np) =

méx(CBIVs x (14 0.2 + AAf),PMGs) np =2

Seanp=1
-Si CBIVy x (1+0.2) > PMGy

Rs = CBIVf % (1+0.2)

4 (L PMGf
B SRR AT

-Si CBIV % (1+02) < PMGy
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(1+0.2)
Rf = PMGy A= 11
Si parentesco = IN
1.1
Ry ; =— xR Ars =A
fim(1+02)" £
Si parentesco = AS
R o1 R A 0
£ (l + 02) f o

Seanp=2
-Si CBIVy % (14 0.2 + A4f) > PMGy

R = CBIVy x (1+ 0.2+ A4;)

1 PMG
(1+AA4)" CBIV; x (1+ AAf)
-Si CBIVf X (14 0.2 + A4f) < PMGs

A= mi!-;(

. =(1+0.2+Aaf)
Sf.J ;
(1+44f)
Si parentesco = IN
(1+44f)
Re; = - R Ar; = A
1 (.1+0.2+.4x1'1,e)>'< 4 T

Si parentesco = AS
R 01 R 4 0
.= — b4 -~ .=
F1(1+02+445) 7 1

Invalido(a) sin hijos, céonyuge ni ascendientes
Ry = b(n)
Donde:

b(n) = max(CBIV; x (1 + 0.15), PMGy)
-Si CBIV; X (1+0.15) > PMG;

R; = CBIV; x (1+0.15)

) [ 1 PMG
o =M\ T 005 R,

-Si CBIVy X (1+ 0.15) <= PMGy
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Re; =Ry

DEL CALCULO DE LA Ry EN EL SEGURO DE SOBREVIVENCIA

INVALIDEZ Y VIDA
Para todos los tipos de beneficios del Seguro de Sobrevivencia:

PP=0y PV =0

DEL CALCULO DE LA Ry EN EL SEGURO DE MUERTE
RIESGOS DE TRABAJO

Viudo(a) sin huérfanos
Ry = CBRT; x b,
Ar; =05

Rfj =Ry

Viudo(a) y huérfanos
Rf = CBRTs x b(n)
Donde:
b(n) = min(b, +n x 0.2,1)
-Siby,+nx02<=1
R¢ = CBRT; x (b, +n % 0.2)
-Sib,+nx02>1
Ry = CBRTf

Si parentesco = ES 6 CO

R by R
f'f_by+0.2><nx f

Af; =05
Si parentesco = HI

0.2

Ry, =——— xR
£ by—l—D.an f

Viudo(a) y huérfanos (“n” sencillos, “m” dobles)

Rf = CBRT; X b(n +m)
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Donde:

bin+m)= 1111'11(by +nx02+mx 0.3.1)
-Sib,+nx02+mx03=1

Rf = CBRT; % (by + n x 0.2 +m x 0.3)
-Sib,+nx02+mx03>1

R; = CBRT;
Si parentesco = ES 6 CO

by

Rf'f:by+0.2xn+0.3xm><Rf

Ap; =05
Si parentesco = HI y Orfandad = §

0.2
Re: = X R
i by +02%xn+03xm f

As;=0
Si parentesco = HI y Orfandad = D

0.3
Ry. = X R
fi by, +02xn+03xm f

Ar; =05

Huérfanos de padre y madre
R = CBRT; X b(n)

Donde:

b(n) = min(n x 0.3,1)
Sib(n)=03xn

R

_ Ky

Rej =~

Ap; =05
Sibn)=1
R

’

Rej ==

A7, =05

Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension
Ry = CBRT; x b(n)
Donde:
b(n) = min(n x 0.2,1)
Sibn)=02xn

R
_f
Rej=—-
‘4f.j— = 0‘
Sibn)=1
Ry
Rej=~
'4f.j = 0‘
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“T¥’ huérfanos sencillos y “m” huérfanos dobles

Ry = CBRTf X b(n +m)

Donde:

b(n+m)=min(n x 02+ mx0.3,1)
Siorfandad = §
Ap;=0

R 0.2 R
= w
fi~02xn+03xm’~ 7

Siorfandad = D
Ap; =05

0.3

Beo=— " «R
f1T 02 xn+03xm  f

Ascendientes

Ry = CBRTf x b(na)

Donde:

b(na) =na x 0.2

A;; =05
R
»
Re. =—1
1~ ha

Beneficio del incapacitado(a)
Ry = PIP x CBRT;
-Si PIP > 50%
Af; =05
Rej=RBr

-Si PIP < 50%

Rij; =Ry

DEL CALCULO DE LA Bfj EN EL SEGURO DE INCAPACIDAD
RIESGOS DE TRABAJO

DEL CALCULO DE LA R¢; EN EL SEGURO DE VIDA
RETIRO, CESANTIA EN EDAD AVANZADA Y VEJEZ

Viudo(a) sin huérfanos
Ry = PMGg x b
Donde:
b =min(09 x (1 +AA4;),1)
-Si09x (1+445) =1
Ry = PMG x 0.9 X (1+ A4f)
-Si09 x (1+A445) > 1
R = PMGy

Rpj =Ry
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Viudo (a) y huérfanos
Ry = PMGs x b(n)
Donde:
b(n) = min(0.9 x (1 + A4f) +n x0.2,1)
-Si09 % (1+AAf) +nx02>1
Si parentesco = ES6 CO

0.9 x (1+ AAf)

R,.= : . X R
71709 % (1+A4;) +02 %1

Si parentesco = HI
R 0.2
.= - . bt
771709 x (1+A44f) +0.2 xn

Ry

Viudo(a) y huérfanos (“n” sencillos, “m” dobles)

Ry = PMGg X bi(n+m)
Donde:
b(n+m) =min(0.9 x (1 +AAs) +nx 024+ mx03,1)
—Si09x (1+A44;)+nx02+mx03>1
Rf = PMGy
Si parentesco = ES 6 CO

R = 0.9 x (1 + A4Ay)
T7709% (1+A44;) +02xn+03xm

><Rf

Si parentesco = HI y con Orfandad = S
R 0.2 R
777 09% (1+A44;) +02xn+03xm

Si parentesco = HI y con Orfandad = D
Rej = 0.3 X R
777 09% (1+A44;)+02xn+03xm

Huérfanos de padre y madre
Ry = PMGg x b(n)
Donde:

b(n) = min{n % 0.3,1)
Sib(n)=03xn

R
-
Rej=+r

Sibn)=1
Ry
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Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension

Ry = PMGg X b(n)

Donde:
b(n) = min(n x 0.2,1)
Sib(n)=02xn

R

_f

Bri=
Sib(n)=1
R

f

RZAy

“I71’ huérfanos sencillos y “mi” huérfanos dobles

Rf = PMGg x b(n +m)

Donde:

bin+m)=min(n x02+mx03,1)

Siorfandad = §

0.2
Re . = XR
FI702xn+03xm”~f
Siorfandad = D

0.3
R, = % R
17 02%xn+03xm’~ 7

Ascendientes

Rf = PMGy x b(na)

Donde:

b(na) =na x 0.2
5

Rf'} T na
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ANEXO 14.2.1-j.

NOTA TECNICA PARA LA DETERMINACION DE LAS PENSIONES DERIVADAS DE LOS SEGUROS DE
INVALIDEZ Y VIDA, DE RIESGOS DE TRABAJO, Y DE RETIRO, CESANTIA EN EDAD
AVANZADAY VEJEZ

LEY DEL SEGURO SOCIAL
NOTA TECNICA PARA LAS PENSIONES DERIVADAS DEL SEGURO DE INVALIDEZ Y VIDA
(INCLUYE INCREMENTO A LA PENSION)

Introduccion

La presente Nota Técnica presenta la forma de calcular el Monto Constitutivo de los seguros de Invalidez y
Vida, Riesgos de Trabajo y Retiro, Cesantia en Edad Avanzada y Vejez de una manera general. El Monto
Constitutivo a transferir a la instituciéon de seguros, se encuentra en la metodologia respectiva, misma que
considera el calculo de la Renta del Beneficio Adicional.

Seguro de Invalidez y Vida
indice
Seccion 1
l.- Definiciones
Il.- Criterios para el otorgamiento del Incremento a la Pension
Introduccion
Definiciones
Criterios de elegibilidad
Criterios Operativos
Generales
Especificos
Criterios Técnicos
Seccion 2
Pagos Vencidos
Seccion 3
I. Seguro de Vida
a) Viudo(a) y huérfanos
b) Viudo(a) sin huérfanos
c¢) Huérfanos de padre y madre

d) Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension

e) 11 huérfanos con padre o madre sin derecho a pension (huérfanos sencillos) y # huérfanos de
padre y madre (huérfanos dobles)

f) Viudo(a) y M huérfanos con padre o madre (huérfanos sencillos) y m huérfanos de padre y madre
(huérfanos dobles).

g) Ascendientes
Il.- Seguro de invalidez para huérfanos
a) Definiciones
b) Viudo(a) y huérfanos
c¢) Huérfanos de padre y madre
d) Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension

e) n huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension y m huérfanos de padre y madre (huérfanos
dobles)

f) Viudo(a) y = huérfanos con padre (madre) (huérfanos sencillos) y # huérfanos de padre y madre
(huérfanos dobles)
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lll.- Finiquito para huérfanos
IV.- Prima neta del seguro de vida
V.- Monto constitutivo del seguro de vida
Seccion 4
l.- Seguro de Invalidez
a) Invalido(a) con hijos y conyuge
b) Invalido(a) con cényuge sin hijos
c) Invalido(a) con hijos sin conyuge
d) Invalido(a) con ascendientes
e) Invalido(a) sin hijos, cédnyuge ni ascendientes
Il.- Seguro de invalidez para hijos
a) Definiciones
b) Invalido(a) con hijos y conyuge
c) Invalido(a) con hijos sin conyuge
lll.- Prima neta del seguro de invalidez
IV.- Monto constitutivo del seguro de invalidez
Seccion 5
l.- Seguro de Sobrevivencia
a) Invalido(a) con hijos y conyuge
b) Invalido(a) con cényuge sin hijos

c) Invalido(a) con hijos huérfanos de padre o madre

d) Invalido(a) con hijos con padre (madre) sin derecho a pensién

e) Invélido(a) con ascendientes

f) Invalido(a) con cényuge y n hijos con ambos padres (orfandad nula) y m huérfanos de padre o

madre (orfandad sencilla)

g) Invalido(a) con = hijos con padre o madre sin derecho a pension (orfandad nula) y m huérfanos de

padre o madre (orfandad sencilla)

Il.- Seguro de invalidez para hijos
a) Definiciones aplicables a los incisos b, c y d.
b) Invalido(a) con hijos y conyuge

c) Invalido(a) con hijos huérfanos de padre o madre

d) Invalido(a) con hijos con padre (madre) sin derecho a pension

e) Definiciones aplicables a los incisos f y g.

f) Invalido(a) con cényuge y n hijos con ambos padres (orfandad nula) y m huérfanos de padre o

madre (orfandad sencilla)

g) Invalido(a) con = hijos con padre o madre sin derecho a pension (orfandad nula) y 2 huérfanos de

padre o madre (orfandad sencilla)
lll.- Finiquito para hijos
IV.- Prima neta del seguro de sobrevivencia

V.- Monto constitutivo del seguro de sobrevivencia
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Seccion 1
l.- Definiciones
i Tasa de interés técnico.
v 1
1+1
5%'12) 1-v
1-(1+i0)"1/12
kPx Probabilidad de que un individuo de edad x alcance la edad x + k..
kpf”‘” Probabilidad de que un individuo invalido de edad x, permanezca como tal hasta
alcanzarlaedad x + k..
klx Probabilidad de invalidarse entre las edades x Yy x + k.
W Ultima edad de la tabla de mortalidad.
x Edad del invalido.
v Edad del conyuge.
Xy Ko es Xy Edad de los hijos en orden ascendente.
n Numero de hijos en la composicién familiar, en caso de tener estados de orfandad
combinada, los huérfanos sencillos seran 11 y los huérfanos dobles seran m.
na Numero de ascendientes que dependen econémicamente del asegurado o pensionado.
np Numero de padres que dependen econdmicamente del asegurado o pensionado, donde:
np = na
Zy,Z3, -1 Zna Edad de los ascendientes.
PMG Pension Minima Garantizada a la fecha de célculo.
sP,, Sueldo pensionable para el célculo de la pensidon mensual del invalido por el ramo de
Invalidez y Vida de acuerdo a la Ley del Seguro Social, segun metodologia de Factores
de Actualizacion de los Montos Constitutivos.
CB;, Cuantia basica para el calculo de la pension mensual del invélido de acuerdo a la Ley

del Seguro Social.
CB;, = 0.35 x SP,,

CB. Cuantia basica para el calculo de la pension mensual de los sobrevivientes del
e asegurado o pensionado por invalidez de acuerdo a la Ley del Seguro Social.

CB;,s = max(CB;,, PMG)

AA Ayudas Asistenciales.
PV Monto por concepto de pagos vencidos a la fecha de calculo.
PNSV Prima neta del seguro de vida.
PNSI Prima neta seguro de invalidez.
PNSS Prima neta seguro de sobrevivencia.
PBSV Prima basica del seguro de vida.
PBSI Prima basica del seguro de invalidez.
PBSS Prima basica del seguro de sobrevivencia.
PSIH Prima basica del seguro de invalidez para hijos.

PFH Prima basica del finiquito para hijos.
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MCSV
MCSI

MCSS
o

Rgda

FACBI

INC

INCy;¢

Monto Constitutivo del seguro de vida.
Monto Constitutivo del seguro de invalidez.

Monto Constitutivo del seguro de sobrevivencia.

Porcentaje para margen de seguridad.

Importe mensual de la pension de la viuda a la fecha del inicio del derecho.

Factor de actualizacion de la cuantia basica por inflacion, calculado segun la
metodologia correspondiente.

Edad que se utiliza en el caso en el que el padre o la madre de un asignatario hijo o
huérfano no tiene derecho a recibir pension.

Si es cényuge de sexo femenino sin derecho entonces
- El valor corresponde a la edad del asegurado menos 5 afos.

Vv=x-5
Si es conyuge de sexo masculino sin derecho entonces
- El valor corresponde a la edad de la asegurada mas 5 afios.

V=x+5

Incremento a la pension de conformidad con el decreto por el que se reforman y
adicionan los articulos Décimo Cuarto y Vigésimo Cuarto transitorios del Decreto que
reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley del Seguro Social.

11%  a) Sitodos los miembros del grupo familiar tienen derecho al incremento.
b) En el caso del seguro de invalidez si el invalido tiene derecho al incremento.

c) En todos los casos del seguro de sobrevivencia, excepto cuando el conyuge
del asegurado titular es masculino, puesto que los viudos no tienen derecho.

0% En:
a) El seguro de vida'y
b) El seguro de invalidez para huérfanos cuando:
i) La viuda no tiene derecho al incremento
ii) Es viudo.

c) El seguro de invalidez cuando el invalido aun no tiene el derecho al
incremento.

d) El seguro de sobrevivencia si el conyuge es masculino.

e) El seguro de invalidez para hijos del seguro de sobrevivencia cuando el
cényuge es masculino.

0% a) Si todos los miembros del grupo familiar tienen derecho al incremento.
b) En el caso del seguro de invalidez si el invalido tiene derecho al incremento.

c) En todos los casos del seguro de sobrevivencia, excepto cuando el conyuge
del asegurado titular es masculino.

11% En:
a) El seguro de vida 'y
b) El seguro de invalidez para huérfanos cuando:
i) La viuda no tiene derecho al incremento
ii) Es viudo.
c
d

e) El seguro de invalidez para hijos del seguro de sobrevivencia cuando: el
coényuge es masculino.

) El seguro de invalidez cuando el invalido aun no tiene el derecho.
)

El seguro de sobrevivencia cuando el conyuge es masculino
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5 Afios por transcurrir para que un invalido de edad x alcance la edad 60.

six < 60 entoncesd =60—x
six = 60entonces =0

kp(h) Probabilidad" de que un hijo o huérfano de edad x, mantenga su derecho como
e o
" beneficiario hasta alcanzar la edad x + k.
d AT . :
fi‘i.).ik Probabilidad de que un hijo de edad X + k no continue estudiando.

SMMGVDF Salario Minimo Mensual General Vigente en el Distrito Federal.

Decrementos Muiltiples

Sean
0 la probabilidad de que un hijo o huérfano de edad x pierda su derecho entre la edad
xy x+1.
qr Probabilidad de que un individuo de edad x muera entre las edades x y x + 1,
considerando mejoras en la esperanza de vida (tabla de activos dinamica o “diagonal”)
f]fg Probabilidad de que un individuo de edad x deje de estudiar entre las edades x Y x + 1
qi’”’ Probabilidad ajustada de que un individuo de edad x muera entre lasedades x ¥y x + 1
(d) - . s . .
x Probabilidad ajustada de que un individuo de edad x deje de estudiar entre las edades
xy x+1
d
gz x (1-9)
Y
oW =q¢ x (1-%)
h (m) (d)

a =g+ ¢

Il. Criterios para el otorgamiento del Incremento a la Pensién

Criterios para el otorgamiento del incremento que sefiala el “Decreto por el que se Reforman y
Adicionan los Articulos Décimo Cuarto y Vigésimo Cuarto Transitorios del Decreto
que Reforma y Adiciona Diversas Disposiciones de la Ley del Seguro Social”

INTRODUCCION

Los presentes criterios estan basados en la interpretacién del Instituto Mexicano del Seguro Social al
articulo Décimo Cuarto Transitorio reformado conforme al Decreto por el que se reforman y adicionan los
articulos Décimo Cuarto y Vigésimo Cuarto Transitorios del Decreto que reforma y adiciona diversas
disposiciones de la Ley del Seguro Social, y seran aplicables a las pensiones otorgadas bajo el amparo de la
Ley del Seguro Social vigente.

DEFINICIONES
IMSS: Instituto Mexicano del Seguro Social

Pensionado: Los asegurados que por resolucion del IMSS tengan otorgada una pension de Invalidez o
Incapacidad Permanente Parcial, asi como los beneficiarios de aquéllos cuando por resolucion del mismo
tengan otorgada una pension de viudez, orfandad o ascendencia, todos ellos sin distincion de sexo.

1 Decrementos Multiples. Para efectos de la transferencia de recursos, el derecho de los hijos estara en funcién de la probabilidad de que un
hijo o huérfano mantenga su derecho como beneficiario. Considera la probabilidad conjunta de fallecimiento y la desercién escolar.
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Incremento: El beneficio a que tengan derecho los pensionados de acuerdo con lo dispuesto en el Decreto
por el que se reforman y adicionan los articulos Décimo Cuarto y Vigésimo Cuarto Transitorios del Decreto
que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley del Seguro Social.

CRITERIOS DE ELEGIBILIDAD

a) Tendran derecho al Incremento los pensionados por INVALIDEZ que cumplan todos y cada uno de los
siguientes requisitos:

e Tener 60 afios cumplidos

e Tener derecho a una pension igual o mayor a un salario minimo general vigente en el Distrito Federal,
incluyendo ayuda asistencial y asignaciones familiares en su caso.

b) Tendran derecho al Incremento los pensionados por ORFANDAD bajo los seguros de Invalidez y Vida o
Riesgos de Trabajo que se encuentren recibiendo pago de pension.

c) Tendran derecho al Incremento todos los pensionados por ASCENDENCIA bajo los seguros de
Invalidez y Vida o Riesgos de Trabajo.

d) Tendran derecho al Incremento sélo las pensionadas por VIUDEZ bajo los seguros de Invalidez y Vida
o Riesgos de Trabajo, que cumplan todos y cada uno de los siguientes requisitos:

e Tener derecho a una pension igual o menor a 1.5 salarios minimos vigentes en el Distrito Federal.

e) En caso del seguro de sobrevivencia, la conyuge tendra derecho al Incremento a la Pension, si el
importe de la pensién a que tuviere derecho al momento del calculo del Monto Constitutivo fuese menor o
igual a la Pension Minima Garantizada.

También tendran derecho a recibir el Incremento, todos los nuevos pensionados que cumplan con
posterioridad con los presentes requisitos, en cuyo caso se debera realizar el calculo respectivo para la
transferencia de recursos complementarios. En su defecto, las aseguradoras devolveran recursos respecto de
los pensionados que pierdan el derecho por no cumplir los presentes requisitos.

CRITERIOS OPERATIVOS
Generales

1. Para todos los pensionados, el Incremento sera equivalente al 11% del monto de la pensién basica
respectiva a la fecha del inicio del derecho al pago de su pension. Si los pensionados tienen derecho a un
aguinaldo basico, también recibiran el Incremento sobre el mismo.

2. En ningun caso se podra otorgar al mismo pensionado el Incremento por pensiones distintas. En el caso
de los pensionados que tienen derecho a una pensiéon de Invalidez y a una de Incapacidad Permanente
Parcial, s6lo se otorgara el Incremento sobre la primera otorgada.

3. Cuando el pensionado perdiera el derecho al pago de la pension basica también perdera el derecho al
Incremento; en caso de que esta situacion genere devolucion de reservas al IMSS, también se deberan
devolver las reservas correspondientes al Incremento.

4. En el calculo de los finiquitos para huérfanos, asi como para los que corresponden a las viudas por
segundas nupcias, se debera incluir el Incremento.

5. El Incremento se actualizara anualmente en el mes de febrero, conforme al aumento del indice Nacional
de Precios al Consumidor (INPC) del afio calendario inmediato anterior.

6. Los pensionados con derecho al Incremento, se les otorgara el pago vencido a la fecha de inicio de
derechos de la pension.

7. Para efectos del Incremento se deberan aplicar las mismas disposiciones relativas a suspensiones
y fallecimientos que se adopten para la pension basica.

Especificos
Pensiones de Invalidez

1. El Incremento se calculara sobre el importe de la pensién basica, incluyendo ayuda asistencial
y asignaciones familiares en su caso

2. La renta correspondiente al Incremento sera modificado en la misma proporcidon que el beneficio basico
derivado de fluctuaciones en la composicion familiar.

3. Si un hijo esta suspendido no se toma en cuenta la asignacién familiar correspondiente, para el calculo
del Incremento.
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Pensiones de Viudez, Orfandad y Ascendencia

1. El monto del Incremento sera modificado por cambios en la composicién familiar, es decir aplicara la
misma redistribuciéon que a la pension bésica.

2. Para las pensiones de viudez que estuvieran recibiendo el Incremento, en caso de que por
redistribucion de la pension basica, ésta superara el limite de 1.5 SMMGVDF, perdera el derecho al
Incremento.

CRITERIOS TECNICOS

1. Para efecto de calculo de la prima uUnica de los casos elegibles a recibir el Incremento, se considerara
como fecha de resolucion, la de la pension original.

2. La prima unica por transferir a las aseguradoras, equivale al valor presente de las obligaciones futuras
que éstas contraeran con los pensionados, calculada de acuerdo con la presente “Nota Técnica”.

Para los recursos correspondientes al pago del incremento con fecha de pago posterior a la resolucion y
considerados desde en monto constitutivo original, el Instituto Mexicano del Seguro Social transferira, en su
caso, los complementos necesarios para que la compafia de pensiones haga frente a sus obligaciones por
este concepto.

Seccion 2
Pagos vencidos

Los pagos vencidos no prescritos estan considerados como un pago unico (PV) dentro de la férmula de
célculo de la prima.

Para aquellos casos que tengan derecho al Incremento a la Pension se calculara la parte correspondiente
a los pagos vencidos del Incremento a la Pension

Donde PV se define en la metodologia respectiva.
Seccion 3
l.- Seguro de vida
a) Viudo(a) y huérfanos
Se define:
p;(“)(jj) Es la probabilidad de que mantengan el derecho como beneficiarios J hijos de 71 originales en
el afio k

b)) Es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el(la) viudo(a) sobrevive.

B »(j) Es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el(la) viudo(a) ha muerto.

]
*(n) s =(n—1) - . _y
P () = ;pk ®) X pealf—0) nzj

0 n<j

p () =1

1— pk, s=
Prm(s) = KPR s=
.0 s=234...n

() S S
R 2 si (x,,) no es invélido

kPxy = : c e .
" kpi’:"} si (x) es invalido
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b incl(j:) =0

B : 12
b1() =min(0.9 y (1+.4A XE)—i-j xo.z,l)

b incz(j:} =0

| bo(j) =min(j x 0.3,1)

Si se trata del caso de un(a) viudo(a) sin derecho al incremento y n huérfanos sencillos con derecho al

incremento:
0.2x] 12
D ine1 () = fz X INCys b 4(j) = min (0.9 X (1 + AA X _—) +j %02 .1)
09 % (1+44x35)+02x] . _ 13
b ine2(j) = min(j x 0.3,1) X INCp;, b,(j) =min(j x 0.3,1)
n
*(n) . .
Py X [Z P () X (b () +b mclU.)) I
W—Xy =0
. 13 ]
s .
A = 3 657 X ) vk x (1 + INC)
k=0

PBSV = A%

Ve XXy

(1= wpy) x [Z P () x (b2G) + b {-Mz(f)j)]
j=0

b) Viudo(a) sin huérfanos

. 11\
A% = by x 13 x (c‘;‘ry X ﬂ) % (1+INC)

Donde:
by Es el beneficio a pagar por los derechohabientes
W=y
i, = Z p, X vF
¥ kEy
k=0
. 12
b, =min|{0.9 x (l-l—AA XE)JI)

PBSV = A

c) Huérfanos de padre y madre (huérfanos dobles)

; 13
Agriz,....xn - E
Donde:

W—ay n
x ’ﬁijlzj v Z ZP;(HJU) X by (j) | % vk x (1 +INC)
k=0 \j=0

*(n) 7 -
Py 0 Es la probabilidad de que mantengan el derecho como beneficiarios ]| hijos de 7 originales
en el afio k.

bi(j) Es el beneficio a pagar por los derechohabientes.
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;
() #(n—1) - . -
pk( )Uj _ ; Py (O X prealf—1) nzj

0 n<j
0 =1
-k, s=0
Prm(s) = kP s=1
0 s=2234...n
u kpg;) st (x,,) no es invalido
Pxy = : . .
. k ;(c::vj si (x,,) es invalido

b,(j)=min(j x 0.3,1)

PBSV = A™")

XXXy

d) Huérfanos con padre (o madre) sin derecho a pensién (huérfanos sencillos)

n
w—x, | Py X (Z P;[cn](f) X blU)) + (1 - kpy)
. 13 j=0
A (iv) _ .. (12) J
.—1§in|le“le“ = E X ﬂfl X Z

e x (z ™ (j) x bzo'))
j=0

x vk} % (1+INC)

Donde:
P ) " U A .
Es la probabilidad de que mantengan el derecho como beneficiarios J hijos de T1 originales
enelaro K
by (j) Es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el padre o madre sin
! derecho a pension sobrevive.
ba () Es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el padre o madre sin

derecho a pension muere.

i
(n—1) . -
p;E-n]Uj = ; Pr () xpen(j—t) nz=j
0 n<j

p(0) =1

I — kP §=
pk.m [:Sj = kp-?m g =
0 s=2,34...n
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(h) o L
y KDz, si (xpy) no es invalido

kFxg = (inv)

| d e
b,(j)=min(j x 0.2,1)
b,(j) =min(j x 0.3,1)

si (x,,) es invalido

PBSV = ALY

T T Y

e) 7t huérfanos con padre o madre sin derecho a pensién (huérfanos sencillos) y 7111 huérfanos
de padre y madre (huérfanos dobles)

; wms| 5 x| D0 PGB @ X by @)
4@ 22 402 Z J=0:=0 x v*| x (1+ INC)

Vol poomdin X1, 2y 12 1] m+n
k=0 k mn,
+(1 - wp5) % (Z OB bz(f))
=0

Donde:

ﬁ(ﬂl) {i] Es la probabilidad de que mantengan el derecho como beneficiarios [ huérfanos sencillos de
k2 4 originales en el afio k-

(m), ., ES laprobabilidad de que mantengan el derecho como beneficiarios j huérfanos dobles de m
Py () originales en el afio [

hl(f:f:] Es el beneficio a pagar a los i huérfanos sencillos y a los J huérfanos dobles considerando
que el(la) padre(madre) sin derecho a pension sobrevive.

. Es el beneficio a pagar a los derechohabientes considerando que el(la) padre(madre) sin
bz (” derecho a pensiéon ha muerto.

p‘\(n)(f} = ZﬁF[cn_lJ[:t) X lﬁk,n(i - f) n= I
ko =0
0

n<i

]

P;(chU) = Z iEfm_lj(t) X PemJ—1) m=j

t=0
0 m<j

py(0) =1
p0) =1

11— P, §=
Prr(s) = 1Dy, s=1
0 §=234...n
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S 1 p §=0
Pir(8) = WD s=1

0 §=2,34...m

si (x,) no es invdlido

s(h)

jﬁu _ kpx,-
kFxr — (i . . e
i (inv) si (x,) es invalido

kel

(e si (x,) no es invalido
b pfrw) si (x,) es invdlido
b(i,j)) =min(i x 0.2+ x03,1)

b ,(1) =min((l) x 0.3,1) Dondel =i+j Vi,j

PBSV = .43[;”)

P XL rern X NN+ Ly

f) Viudo(a) y y3 huérfanos con padre o madre (huérfanos sencillos) y Ml huérfanos de padre y

madre (huérfanos dobles)

Sean:
,ﬁ*[:”){'ij Es la probabilidad de que mantengan el derecho como beneficiarios i huérfanos sencillos de
koo n originales en el afio k .
2™ (i) Es la probabilidad de que mantengan el derecho como beneficiarios j huérfanos dobles
de m originales en el afio k .
b)) Es el beneficio a pagar a los [ huérfanos sencillos y a los j huérfanos dobles
' considerando que el(la) viudo(a) sobrevive.
b 2(5) Es el beneficio a pagar a los derechohabientes considerando que el(la) viudo(a) ha muerto.

ﬁ;(n)(f) _ ;ﬁ;i:n—l)(r) « lﬁk,n(il _t) nzi
0 n<i
j
+(m—1) L o
*(m)(j) = Z‘Dk () Xpem(j—t) m=j

pk t=0
0 m < j
p(0) =1

Pe®(0) =1
i Sl -4 s=0

Prr(s) = kD%, §=
0 s=2,34...,n

C1-gpk s=0
Prr(8) = kD% s=1
0 s=2,34...m
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i = kﬁ;(c}:) si (x,) no es invalido
k r - A (i . . 77
i kp)(cl,.m;) si (x,.) es invalido
P = kpg:) si (x,) no es invalido
k r - i . . ISR
’ kp;(cl:w) si (x,) es invalido
b mrl(.i:j:) =0 I 12 } .
b 1(i,j) = min (0.9 x (1+44 x E) +i%02+j%03,1)
b ipea(l) =0 b (1) =min(l x0.3,1)

Dondel=1+j ¥i,j

Si se trata del caso de un(a) viudo(a) sin derecho al incremento y 1 + 1 huérfanos con derecho al
incremento:

(0.2%i4+0.3%j)
1z - .
0.9><(1+AA><E)+0.2xz+0.3><;

(1) = ) 12
b inea (i) = X INCpis bl(i,j)=min(0.9 x (1+AA XE)+i x 0.2 +j><0.3,1)

b iea(D) =min(l x 0.3,1) X INCy,. | D2 =min(l x03,1)

n

Ml[kpy x|y p;“")(f)xﬁ;“”(i)x(bl(i.j)+bim(i,j)> +]

. 13 <_ =
Ay o Z e

— k
n+1,...,xn+m - 12 1] m+n Xy X (1 + INC)
k=0 *(m+n)
(1= 2y) %[ D) B0 X 5D + biea )
1=0

PBSV = A®™)

‘ Vg malnXnd 1, ntm

g) Ascendientes

) Co1n
D = 0.2><13><(azj xﬂ)x{l+INC)

Donde:
L’A}—Z_ir

(iz; = Z Pz X VF
k=0

na
PBSV = Z Ag;?'
=1
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Il.- Seguro de Invalidez para Huérfanos del Seguro de Vida
a) Seguro de invalidez para huérfanos - definiciones

Se define para este seguro:

h
pr ™ (n) = Zp;;*("_l}(r) Xpin(h—1) nz=h
t=0

0 n<h
pi®(0) =1
1- . s=0
Piem($) =14 pu s=1
0 s=234...,n
) [ (x invalid
» KPx, si (x,,) no es invdlido
Py, = . i s .
K K i‘:’) si (x,,) es invdlido 6 m = j

h
P () = Z D () X penlh—1) n=h
t=0

_0 n<h
pr®(0) =1
11— 4oy, s§=0
Prm (s)= kp;r(m s=1
0 §=234...n
u kPS: si (x,,) no es invélido
Poy = ) ) ] o
o 5 i:v) 51 (x,,) es invalido

b) Viudo(a) y huérfanos

n

13 .(12 (%7
PSIH = = x aff” x Z 5Ty X G50 % (1+INC)
=1
Donde:
= | p, X (by(h) + bynei (h))
() _ Z Z (Pz*(n) O PZ(") (h)) X kY ' ' x v*  si (x,,) no es invalido
iy oy =\ et | &2 +(1 = p,) X (by(h) + byea (1))
J k
0 si (x,,) es invalido
binci =0 b, (h) = 1111'11(0.9 X (1 +AA XE) +h x02 1)
S 13 ’
D iea(R) =0 b 5(h) = min(h % 0.3,1)

Si se trata del caso de un(a) viudo(a) sin derecho al incremento y n huérfanos sencillos con derecho al

incremento:

- 0.2xh - . ) 12
) = ) by(h)=min(09 x (1+44 x=)+h x02,1
b e (h) 0.9><(1+AA:<%)+0.2><& X INCpis ' ( ( 13) )

D ine=(h) = min(h x 0.3,1) X INCp,;, b ,(h) =min(h x03,1)
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c) Huérfanos de padre y madre

mn

13 .
PSIH = — x d4? x Z 25—, X AS) o X (1+INC)

12 1 i
=1
Donde:
W—axy n
e _ Z (Z (p;*(n](h) — p;(”] (hj}) X bl(h)) x vk si(x,,)noesinvalide
F1X e k=25-x; “h=0
0 Si (x,,) es invalido

by(h) = min(h x 0.3,1)

d) Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension

8
13 a2 (+f
_ . ()
PSIH = —x a8 x Y oo n D X (1+INC)
j=1
Donde:
WXy n J *+(n) - *(n)
R - pi™
o D | (P = P )) x )x vk si (x,,) invélido
Foritzsin = | ks, \F2b (4 X by () + (1= 4y) X by())
0 Si (X)) invalido

b, (h) = min(h x 0.2,1)
by(h) = min(h x 0.3,1)

e) It huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension y 1 huérfanos de padre y madre
(huérfanos dobles)

ik jre(f-1) t) x pr sla — t =1
pe @ (q) = ;Pk (£) X P f( ) f

0 f<a

#+(g—1) L -
@ () = ;pk (D) xpigle—1) g=e

0 g<e

pr @0 =1
=1

1- % s=0
Prr(8) =1 i pp s=
0 s=234..f

1— by s=0
Pir($) =9 \p3u 5=
0 §=2,34...9
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pr = kﬁ,(f:) si (x,) no es invalido
k = X
R si (x,) es invalido 67 = h
pit = kPi}:) si (x,) no es invalido
k = .
XY kp;El:W) si (x,) es invalido

a
D 2 ) DBV OXBa-D f2a
b (@) = port
0

f<a

e
ROV Z p;(gfl)(t) Xprgle—t) g=e
p () =9 &

0 g<e

AOES!
U OES!

1— i, s§=0
Prr(s) =1 o2 s=1
0 5=234..f

1— py, s=0
Pir(s) = kPx, s=1
0 s=234..,9

- kﬁ,((':) si (x,) no es invalido
kPx, = i
o kﬁ,(frm’) si (x,) es invélido
) . imvalid
Y kDx, si (x,) no es invalido
kPx, = i , S
* kp,(f:”’) si (x,) es invélido
13 n m
_ ..(12) .. (+h) .. (+h)
PSIH = E X aﬂ x [Z 25—xpTxp x ay,xl,xz,...,xn + Z 25-x,Tx X ay,xl,xz,...,xm:| x (1 + INC)
h=1 h=1
Donde:
/ x| D (@0 x50 - ) x 50 O) x by ) +\
. (+h) j=0 =0 x v* Si(x,) no es invalido
B gt P min - -
**+(m+n, *(m+n,
(1= 2) %[ D (@ - @) x b, ©
i=0
k 0 Si(x,) no es invalido
/ Py X( D (PO x5 - O }5G) x by (m‘)) +\
L (+h) _ i=0j=0 x v¥ Si(x,) no es invalido
Bxrxzmmm = | S5, mn
(1- oy ) % (Z (P =) x by (D)
i=0

Si(xy,) no es invalido

by(i,j) = min(i X 0.2+ x 0.3,1)
b,(1) = min(l x0.3,1) Dondel=1i+j Vij
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f) Viudo(a) y 11 huérfanos con padre (madre) (huérfanos sencillos) y M1 huérfanos de padre y
madre (huérfanos dobles)

Se define para este seguro:

a
-\*k(f—l) - g -
ﬁ;*CfJ(H) _ ;Pk (t)xprpla—t) fza

0 f<a

=+(g—1) T -
ﬁ;:{g) (e) = ;Pk (t) X Drgle t) g=ze

0 g<e

0 =1
py @0 =1

1— i s=0
Prr(s) =1 .ppe s=1
0 s=234..f

1— w2y §=0
Pir(s) =9 \p3u s=1
0 s=2,34..g

~(h . . vy
- _[ kpi.r) si (x,.) no es invdlido
kel x, — - (inw) . - . P .
Dz, si (x,) es invalidoér = h
(h) (x inpali
p = Py si (x,) no es invdlido
kFaxy — i L LT
} wpom) si (x,) es invélido

R P .
ﬁ;{f] [:{l} — ;pk '[f} X pk.f{-a t) f Za

0 f<a

pi@(e) = [ Copd V(o) % Prgle—t) g=e
' 0 g<e
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«*{U (D) =1
nc(U (D) =1
1— pi §=0
Drr(s) = xPx s=1

0 s=234..f

— kPx, s=10
Pir(8) =14 o2 s=1
0 §=2,34...9

. ,ﬁfj) st (x,) no es invalido
kp r = - i . . J—
) J.:P:Elrm) si (x,) es invalido
“ pgf} si (x,.) no es invilido
Px, = . - e aqs
K ,{;r""] si (x,.) es invalido
— — . . "
binca (L) =0 b1(i,j) = 1111'11(0.9 x (1 + A4 X ﬁ) +ix02+)%03 ,1)
b ine2() =0 bo() =min(l x0.3,1)

Dondel =i+] Vi, j

Si se trata del caso de un(a) viudo(a) sin derecho al incremento y 11 + M huérfanos con derecho al
incremento:

(0.2x%i+0.3xj)
12 N .
0.9x(1+A44x2)+0.2x1+0.3x

L 12
b ine1(i,j) = X INChis | b1(i,j) = min (0.9 x (1 + AA xﬁ) +ix02+jx 0-3,1)

b ine2(l) = min(l X 0.3,1) X INGy;s | ,(1) = min(l % 0.3,1)

n m

13 12 =h +h

PSIH = 1o x a5 x [Z 25Ty X Ao +225 wnon X o o | X (1+INC)
h=1 h=1

Donde:

j=0i=0

(™) x5O = 5D x B D) x (b (i.j>+binc1(i.j>)>+\

x v* Si(x,) no es invélido
m+n

l \ (1= )% (Z (™ - @) x (b, @ + bm(l))> /

i=0
0 Si(x,) es invalido
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i=0 j=0

n m
[ e (Z 2 (PO x5 @ % 5D) x (b @) + b (i.;))> +
i x v* Si(x,) no es invalido

. (+h) _
ayrxlr""xm - m+n

\ (1- p,)x <Z (@ - W) x (b <z>+bmz<z>)) /

i=0
0

Si(xy) es invalido

l1l.- Finiquito para huérfanos

PFH = Y B(x;) X (1+INC + INCpy)
=1
Donde:
0.6 % (V1% X 15 Py si0 <y <16
25—xj
B(%) =10.6 x Z V* X b, X qgik si 6 <x <25
k=0
0 six; =25

IV.- Prima neta del seguro de vida

PNSV = CB,,, X FACBI x (PBSV + PSIH + PFH)

V.- Monto Constitutivo del seguro de vida

MCSV = PNSV X (1 + &) + PV

Seccion 4
l.- Seguro de Invalidez
a) Invalido(a) con hijos y conyuge
Sean:
“‘”)(jj Es la probabilidad de que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de 71
P
originales en el afio k.
b, () Es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el conyuge sobrevive.
1
b, (j) Es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el conyuge ha muerto.

j
() #(n—1) - . - 7
pk': )U_} - ; Py () X PG —1) nzj
0 n<j

pi@0) =1
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1Y, s=0
Prom(8) = %) s=1
0 s=2,3,4...n

(h)

pu iPx,, si (x,,) no es invalido
kFxm = (inw) . - : 4H
WPz, si (x,,,) es invdlido

by (j) = mAx(CByy X (1+0.15 +j X 0.1 + AA), PMG) + 75 X max(CByy, PMG)

) . . 1 ) .
o) méx(CBy, x (1+0.15),PMG) + 5 x max(CBy,, PMG) j=0
V)= _ _ o1
mdx(CB;, x (1+j x 0.1 + A4), PMG) +E x max(CB;,, PMG) j=12,..,n

Conv = p{"” [kpy x (Z n O) x b o')> + (1= py) x (Z P % bz(f))] x vk
=0 =0

w—X1

+ Z Conv X INCys
k=6

w—x1
Af(i,‘;)’xl‘___’xn = d%z) X {[ Z Conv X (1+INC)
k=0

PBSI = ALY

X, X1,X2, %

b) Invalido(a) con conyuge sin hijos
Sea:
by Es el beneficio a pagar por el sobreviviente considerando que el conyuge sobrevive.

b, Es el beneficio a pagar por el sobreviviente considerando que el conyuge ha muerto.

i . 1 .
by = méx(CB;, % (1 + 0.15 + 44), PMG) +E ¥ MAx(CBy,, PMG)

i 1
by = max(CB;, X (1 + 0.15), PMG) +E X Max(CB;y, PMG)

Conv = [kpgrw] X (xpy X by + (1= gpy) % bz)] X v

w—60—-8&

=X
AQY) = al? [Z Conv x (1+INC) | + Z Conv X INCps
k=0 =

PBSI = ALY
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c) Invalido(a) con hijos sin conyuge

Sea:
p;‘:'”(jﬁ) Es la probabilidad de que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de 71 originales
enel afo k.
b,(j) Es el beneficio a pagar por los derechohabientes.

t=0

j
P (j) = Z PO X Penf—1) n =]
0 n<j
P (0) =1

iE B u _
1— .px, s=0
Prm(8) = % e s=1
0 s=2,34...n
N kpg) si (x,,) no es invalido
KPem = s i ) L.
" X i‘:") si (x,) es invdlido
. 1 . .
mdx(CBy, x (1 + 0.15), PMG) +E x max(CB;,, PMG) j=0
by(j) =
!
max(CBy, X (1+) x 0.1+ A4), PMG) + T x max(CBy, PMG)  j=12,...n

4 n
Conv = kp:(c‘”") % (Z p;t”}('j) x bl('j)) x vk
Jj=0

'

[

+ Z Conv X INCyys
k=5

WXy
i (12
A ey = 65 }x{ Z Conv % (1 + INC)
k=0

|

PBSI = AW

X1, X 700X

d) Invalido(a) con ascendientes
Sea:

P () Es la probabilidad de que sobrevivan j padres de (np) originales.

b, (j) Es el beneficio a pagar por los derechohabientes.

w—x

k=0

J
p;[np)(j') — Z p;[np—l)(r) X pk.:ap(j - t) np 2}
' t=0
0 n<j
P20 =1

1 pa, s=0
Pr.m (s)= Pz, s=1
0 s=2
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. 1 .
max(CB;, x (1+ 0.15),PMG) +E x max(CB;,, PMG) j=0
. _ .1 . .
by(j) =4 max(CB;, x (1+0.2),PMG) + X max(CBy,, PMG) j=1

_ _ o1
max(CBy, X (1+0.2 + A4), PMG) + 75 X méx(CB,,, PMG) ] =2

np
Conv = ™ x( PP () X blo')) x vk
j=0

w—x w—60+8
(iv) ad? x Z Conv x (1+INC)| + Z Conv X INCp;s|» np =0
sz Zry panss; = ll
L L 1) na k=0 k=4
PBSI inciso e) np=20
PBSI = AEC{Z}_.Z:.....Z"“
e) Invalido(a) sin hijos, conyuge ni ascendientes
Sea:
w—x
. E (inv)
— 1
iy = kP« L
k=0
by Es el beneficio a pagar por los derechohabientes.

_ _ 1
b, = max(CB,, x (1+ 0.15), PMG) +E x max(CB,, PMG)

w—60+4

" . (inv) Ik
Uincxe = kP v

k=&
. 11 11y
46 _ o i o 6 |
A = p; x 12 % [[(ax 24) x (1+ mcj] + [(amm 24) X {_INCI,ISJ]}

PBSI = A™)

(Continua en la Cuarta Seccién)



